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ПОЛОЖЕНИЕ

о Республиканских соревнованиях 2006г. по скальной технике альпинизма,

посвященных Памяти Друзей-альпинистов

УФА-2006 г.

Цели и задачи.

- пропаганда соревнований на скале;

- популяризация альпинизма как вида спорта среди юных альпинистов, горников, спелеологов;

- обмен опытом. 
Время и  место проведения.

Соревнования проводятся с 6 по 8 октября 2006 г. в районе г.Аша, Челябинская область. 

Проезд из г. Уфы электропоездом «Уфа-Кропачево» в 6.04 и 14.28; «Уфа-Аша» в 21.48; «Уфа-Симская» в 8.02, 18.37 (время уфимское) до г. Аша (время в пути 2,5ч) и далее 7 км пешком в ущ. Широкий дол, красные скалы. Схема движения от станции г.Аша до скал прилагается. (Расписание электропоездов может быть изменено, просьба уточнять самостоятельно.)

Программа соревнований. 
6.10 – с 16 до 19ч. мандатная комиссия в палаточном городке и регистрация.   В 20.00 совещание с представителями (капитанами). Заезд, размещение спортсменов до 8.00 ч 7 октября 2006 г. 

7.10 – С 7 до 8 ч. утра мандатная комиссия тоже работает. С 8.00 общее восхождение на гору, в 9.00 торжественное открытие соревнований. На торжественное открытие и закрытие соревнований участники приглашаются в полном составе, желательно в единой форме, с флагом, вымпелом клуба или команды. Командам других стран желательно иметь государственный флаг своей страны. Команды и участники, не участвующие в церемонии открытия и закрытия соревнований, лишаются всех грамот и наград и участвуют в соревнованиях вне конкурса.

С 10.00 - лазание связок по закрытой трассе. 

8.10 -  с 8.00 индивидуальное лазание. В 14.00 - награждение, закрытие соревнований.  

ГСК имеет право менять и дополнять программу стартов по метеоусловиям. 

Руководство соревнованиями.

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет Министерство по физической культуре, спорту и туризму Республики Башкортостан и федерация альпинизма Республики Башкортостан.

Непосредственное проведение, а также обеспечение безопасности судей и участников возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную Президиумом федерации альпинизма Республики Башкортостан. 

Безопасность обеспечивается согласно «Правил обеспечения безопасности при проведении соревнований на естественном скальном рельефе», утв. ФАРБ.

Трасса подготавливается согласно «Правил подготовки трасс при проведении соревнований на естественном скальном рельефе», утверждённых  ФАРБ.

ГСК осуществляет свою работу согласно «Функциональных Обязанностей», утвержденных оргкомитетом соревнований.

Дисквалификация участников, представителей команд и др. лиц, а также процедура апелляции во время соревнований и после них, определяется согласно действующих Правил. 

Участники и условия проведения.

Соревнования проводятся по Правилам проведения соревнований по альпинизму, утв. ФАР от 2.03.2004, по временным правилам проведения соревнований по технике альпинизма, утв. ФАРБ 15.09.2002, по дополнению №1 от 1.03.2005г. к временным правилам проведения соревнований по технике альпинизма, утв. ФАРБ 15.09.2002. 

Заявки принимаются только от: организаций, учебных заведений, спортивных, туристских и альпинистских клубов и секций, а также юношеских центров. Каждая организация предоставляет судью. Присутствие на соревнованиях тренера-представителя (капитана) обязательно.

К участию в соревнованиях допускаются команды (связки-двойки), состоящие из спортсменов одной и той же возрастной категории (на 6.10): 
- "молодые" - 14-19 лет;

- "опытные" – 20-39 лет;  

- "ветераны" – старше 40 лет. 

Количество команд от организации не ограничивается. Состав команды: одна связка-двойка из любого региона РФ, допущенные врачом и имеющие квалификацию не ниже значка “Альпинист России” или опыт горных походов не ниже 2 к.с. или 1 разряд по скалолазанию.

Каждая команда должна иметь необходимое личное и командное снаряжение для преодоления скального рельефа (до 5 к.с.). Защитные шлемы и страховочные системы должны соответствовать требованиям безопасности. ГСК соревнований оставляют за собой право отказать в старте спортсменам, не имеющим необходимого снаряжения.

Трассы для лазания на естественном рельефе могут быть проложены вверх, с отклонениями в стороны или вниз. При прохождении трасс вводится контрольное время (КВ) прекращения попытки и фиксации результата: в инд.лазании – на промежуточном финише, в лазании связок – сумма расстояний, пройденных каждым за общее для всех КВ не менее 15 минут. 

Вид №1: Восхождение в гору. Участникам необходимо за кратчайшее время преодолеть склон горы средней крутизной 40 гр. Разрешается использовать лыжные палки, ледорубы, альпенштоки. Кто быстрей, тот и выиграл. Порядок старта уточняется на совещании с представителями. 

Вид №2: Лазание связок. Допускаются команды, вошедшие в 50% лучших от общего числа участников восхождения, а также не более трёх женских (или "смешанных") связок. Отдельного зачета для женских и смешанных связок – нет. 

Трасса прокрюкована судьями, промерена и закольцована (“бесконечна”). Возможны этапы: подъем, спуск, маятник, участок ИТО. Рекомендуется иметь 3-5 «закладных элемента», комплект оттяжек, ИСС (верх+низ), усы самостраховки, каски, веревку динамическую 2 х 50м, восьмерки, рукавицы, закладные элементы и т.п. 

Связки проходят со своим снаряжением одну и ту же трассу, подготовленную судейской коллегией, осуществляя взаимную страховку с обязательной сменой идущего первым. Соревнования завершаются подъемом (или спуском по веревке) обоих участников на финишную площадку. Участники, завершившие трассу, могут сразу же повторять ее заново, пока не истечет контрольное время. Результатом связки является сумма метражей участников. 

Время просмотра закрытой трассы - не менее 4 минут. Схема трассы и трасса будут предъявлены 6 октября в 20.00. Разрешается использовать любое альпинистское снаряжение, разрешенное ГСК, облегчающее и ускоряющее продвижение по скалам. 

ГСК снаряжением для прохождения дистанции не обеспечивает. 

Вид №3: индивидуальное лазание по «Трассе Памяти» (трасса демонстрируется). Участник преодолевает трассу с верхней страховкой, только за счет своих физических и технических данных. Рекомендуется использовать технику «заклинивания». 

Трасса открытая, идётся от старта до финиша свободным лазанием. Спуск "парашютом". Межпусковая пауза не должна превышать 1 минуты. Порядок старта уточняется на месте.
Не имеющие зачёта в восхождении участвуют вне конкурса.

ГСК оставляет за собой право на изменение регламента и незначительных условий проведения соревнований, предупредив представителей команд не позднее, чем за 2 часа до старта.

Определение победителей и награждение.

Места в каждом виде определяются баллами за количество обыгранных в подгруппе.

Личный зачет в восхождении и в инд.лазании подсчитывается в каждой из возрастных подгрупп отдельно и только для допущенных к соревнованиям связок.


Личный зачёт в лазании связок определяется общим числом  обыгранных связок. 

Спортсмены-победители в каждом из видов награждаются грамотами и призами;  за 2-е и 3-е места - только грамотами. 

Команды, занявшие 1 – 2 - 3  места в троеборье, и их тренеры награждаются грамотами. 

Спонсоры соревнований, а также организации и частные лица могут утверждать дополнительные призы по согласованию с организаторами соревнований.

Финансирование.

Расходы по организации и проведению соревнований несет Минспорт РБ.

Расходы по командированию и проживанию участников несут командирующие организации.

Организации и частные лица, желающие оказать содействие в подготовке и проведении данного мероприятия, а также размещении рекламы на соревнованиях, могут обращаться с предложениями в Оргкомитет соревнований. 

Порядок подачи заявок.

Для участия в соревнованиях в мандатную комиссию предоставляются: 

- именные заявки установленного образца, заверенные печатью организации с визой врача, печатью мед. учреждения и датой мед. осмотра на каждого участника,

- паспорт или водительское удостоверение (или ксерокопию) на каждого участника, представителя (руководителя) команды, судьи команды,

- анкета каждого члена команды,

- лист инструктажа по ТБ,

- медицинский полис обязательного медицинского страхования на каждого участника,

- страховой полис (страховка от несчастных случаев),  на каждого участника.

Согласно Федерального закона  №80-Фз РФ от 29.04.99 все участники соревнований должны быть застрахованы на сумму не менее 10 000 рублей. Нарушение ФЗ наказуемо. Незнание ФЗ не освобождает от ответственности.
Перед началом соревнований каждый участник подписывает специальную форму, в которой признает повышенную опасность проводимых соревнований и берет на себя ответственность за свою жизнь и здоровье.

Предварительные заявки подаются по адресу:  Е-mail: falpinrb@mail.ru, www.bashalp.narod.ru, справки по телефону: 89033103388 - Кирилл Сергеевич Мохов. Правила проведения соревнований высылаются по электронной почте только при подаче предварительной заявки и не менее чем за две недели до начала соревнований. Командировочные удостоверения предоставляются в ГСК 6 октября до 12 ч., с 12 ч. и до окончания соревнований отмечаются представителями и тренерами команд самостоятельно в спорткомитете администрации города Аша. 

Данное положение является вызовом на соревнования

и, кроме организаций г. Уфы, рассылается в гг.: Белорецк, Ишимбай, Межгорье, Салават, Стерлитамак, Учалы, а также в гг. Златоуст, Коркино, Магнитогорск, Миасс, Челябинск. 

