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ПОЛОЖЕНИЕ

О заочном лично-командном первенстве Республики Башкортостан

 по АЛЬПИНИЗМУ
1. Цели и задачи

Соревнования по альпинизму проводятся с целью популяризации и дальнейшего развития альпинизма и горного туризма, повышения спортивной квалификации, выявления сильнейших команд и активизации работы тренеров на местах.

2. Сроки и место проведения

Соревнования проводятся с 1 января по 31 декабря 2006 г. в альпинистских районах Алтая, Кавказа и др., по выбору команды. 
Сроки и продолжительность заездов публикуются в интернете.

3. Руководство Соревнованиями

Общее руководство организацией подготовки и проведения соревнований осуществляется и Министерством по физической культуре, спорту и туризму Республики Башкортостан и Федерацией альпинизма РБ.


 Министерство спорта РБ и федерация альпинизма РБ не несут ответственности за происшествия, случившиеся во время восхождения из-за неправильного поведения участников и руководителя восхождения, и допущенные нарушения при выпуске групп на восхождение.


Соревнования могут проводится как на лицензированных альпинистских базах, так и в экспедиционных условиях в соответствии с Правилами соревнований и совершения восхождений по альпинизму, утвержденными Госкомспортом России 8 января 2004 года.

Подведение итогов первенства и определение победителей возлагается на Главную судейскую коллегию, утвержденную федерацией альпинизма РБ (главный судья мс Левин М.С.). В рассмотрении всех отчетов участвуют по одному судье от каждой команды.

4. Участники соревнований и состав команд

В соревнованиях участвуют сборные команды районов и городов, организаций, учебных заведений, спортивных, туристских и альпинистских клубов, коллективов физкультуры предприятий, учреждений и учебных заведений, а также детских и юношеских центров РБ, допущенные врачом и мед. учреждением к альпинистским восхождениям.  

Участникам соревнований иметь допуск врача и мед. учреждения к альпинистским восхождениям, а также быть застрахованными.

Соревнования проводятся в двух возрастных группах: А (16-19 лет), Б (20 лет и старше) - по дате рождения.

Участники группы «А» должны иметь письменное согласие родителей на совершение восхождений.

Состав команды - не менее 2-х чел одной возрастной группы, имеющих снаряжение и предсезонную подготовку согласно «Программе подготовки», а также паспорт и страховой полис на период восхождений с указанием «альпинист» или «альпинист-любитель». 

5. Программа соревнований

Программа восхождений согласовывается на месте после цикла занятий с назначенным инструктором альпинизма и с руководством альпинистского мероприятия.

6. Определение победителей

Вызванные на заседание судейской коллегии судьи от команд предоставляют отчеты по произвольной форме с обязательным приложением: 

а) заверенной выписки из Книги выходов (копия);

б) выданных каждому альпинисту документов.

Победители внутри каждой возрастной категории определяются по сумме баллов за соревновательные и учебно-спортивные восхождения, каждому из которых будет присвоен свой рейтинг.

Победителям первенства в своей возрастной категории станут команды с наибольшей суммой баллов за СВ трех лучших участников.

7. Награждение
Победители и призеры лично-командного первенства в  возрастных категориях    награждаются грамотами и подарками. Награждение сильнейших команд Башкортостана состоится в г. Уфе в январе 2007 г. на итоговом собрании альпинистского актива.

    
Расходы по награждению победителей и призеров в личном и командном зачете, по командированию судейской коллегии в г. Уфу для подведения итогов несет Минспорт РБ. 

8. Условия участия
 Расходы по проезду, проживанию и питанию участников, а также обеспечению снаряжением, инвентарем для приготовления пищи и прочим несут командирующие организации. 

Просьбы на письма о содействии подавать, не позднее, чем за месяц до выезда в горы, по адресу: 450008, г. Уфа,  ул. Советская, д. 18 или  по тел./факс (3472) 72-86-90, Кучук Владимир Петрович. E-mail: falpinrb@mail.ru. www.bashalp.narod.ru
ДАННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ВЫЗОВОМ НА СОРЕВНОВАНИЯ
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