П О Л О Ж Е Н И Е
об открытом первенстве ССК «Кул-Тау» 
по горному многоборью.

1.Цели и задачи.

Популяризация горных видов спорта. Совершенствования технического и тактического мастерства, как средство подготовки к горным походам и восхождениям. Обмен опытом. Выявление сильнейших участников.

2.Время и место проведения.

Соревнование проводится на искусственном рельефе ССК «Кул-Тау»
15 февраля 2009г. по адресу : г.Уфа, ул.Р.Зорге 63/2.

3.Руководство соревнованиями.

Подготовка и проведение соревнований осуществляется туристско-альпинистским составом ССК «Кул-Тау». Непосредственное проведение соревнований возлагается на Главную судейскую коллегию.

4.Участники соревнований.

К соревнованиям допускаются все спортсмены достигшие 14-летнего возраста, годные по состоянию здоровья и уплатившие стартовый взнос в размере 30 рублей. Состав команды 2 человека (мужские, женские, смешанные ). Количество команд не ограничено. В отдельных видах соревнований могут участвовать личники. Роль представителя может выполнять капитан команды.

5.Программа соревнований.

10.00. Открытие соревнований и показ дистанций. 
10.30. Старт первых участников.
19.00. Награждение и закрытие.

Соревнования будут проходить по трём видам :
а. Трасса1 – скалолазание. Маршрут 5кт. сложности. Судейство по действующим правилам соревнований по скалолазанию.

в. Трасса2 – ледолазание. Проходит на искусственном рельефе по действующим правилам соревнований по ледолазанию.

с. Трасса3 – соревнование связок. Проходит на искусственной трассе 4кт. сложности с применением техники прохождения скального рельефа и организацией спуска пострадавшего участника. Судейство согласно правилам соревнований связок-двоек на естественном рельефе.

Трасы для всех команд одни и те же.
.
6. Обеспечение участников.

Участники должны иметь снаряжение, необходимое для участия в данном виде. Например для ледолазания: каска, обвязка, кошки, фифы. Для участия в соревновании связок-двоек : каски, набор френдов и закладок, оттяжки с карабинами, два скайхука, стремена или альпинистские лесенки не более трех ступеней, две основные веревки.
Недостающее снаряжение можно взять на прокат у судейской коллегии. Нестандартное снаряжение можно использовать только с разрешения судейской коллегии.

7. Определение победителей.

Место, занятое командой, определяется по минимальной сумме мест, набранными участниками в трех видах программы соревнований. При одинаковой сумме мест побеждает команда, имеющая минимальное общее время.

8. Награждение.

Победители и призеры многоборья награждаются призами.

9.Заявки на участие в соревновании.

Предварительные заявки на участие в соревновании, с указанием ф.и.о., возрастом и квалификацией участников принимаются по адресу ул.Зорге 63/2, ССК «Кул-Тау», скалодром или по имейлу : i.poroykov@mail.ru 
Регистрация команд и подача заявок 14 февраля с 17.00 до 21.00 по тому же адресу.

8. Финансирование.

Финансирование за счет командирующих организаций


Настоящее положение является вызовом на соревнования !




Гл. судья : Воскресенский А.А. Гл.секретарь : Тарасенко Е.М.
