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ПОЛОЖЕНИЕ

О спортивных восхождениях IV-V к.с. 

(Республиканские соревнования по альпинизму),

 посвященных Году спорта и здорового образа жизни 

Цели и задачи

Соревнования по альпинизму проводятся с целью популяризации и дальнейшего развития альпинизма и горного туризма, повышения спортивной квалификации, выявления сильнейших  спортсменов-высотников в условиях Эльбруса.  

Сроки и место проведения

Соревнования проводятся с 12  по 26 июля 2003 г. в Приэльбрусье (база «Уллутау»).

Дата общего сбора в г. Уфе – 7 июля 2003 г. Отъезд из базы «Уллутау» 27 июля 2003 г.

Руководство Соревнованиями

Общее руководство организацией подготовки и проведения соревнований осуществляется Министерством по физической культуре, спорту и туризму РБ и Федерацией альпинизма Республики Башкортостан.

Непосредственное проведение соревнований и обеспечение безопасности восходителей и судей возлагается на Главную судейскую коллегию (ГСК), утвержденную Федерацией альпинизма РБ.


Организация, проводящая альпинистское мероприятие, и её работники не несут ответственности за происшествия, случившиеся во время восхождения из-за неправильного поведения участников и руководителя восхождения, и допущенные нарушения при выпуске групп на восхождение.

Соревнования проводятся в соответствии с Правилами совершения восхождений в горах, утверждёнными правлением Всероссийской федерации альпинизма пр.№6 п.1 от 11.01.1993г.

Участники соревнований.  

 К соревнованиям допускаются сильнейшие альпинисты РБ, имеющие допуск врача, предсезонную подготовку и снаряжение для восхождений на вершины выше 5000 м.

Программа Соревнований

11.07.2003 – заезд в ущелье Адыр-су, размещение на базе «Уллутау», 2350 м.

1 этап.- учебно-спортивные восхождения на базе «Уллутау».

2 этап – восхождения на высшую вершину Европы – Эльбрус Зап. 5642 м по нескольким маршрутам с 20 по 26 июля 2003 года.  
Определение победителей

Победители определяются по  сумме баллов, набранных с 15 по 26 июля  на соревновательных маршрутах, каждому из которых присвоен свой рейтинг.
Награждение: 

Победители и призеры  личного  первенства награждаются грамотами и подарками в    г. Уфе в октябре  2003 г. на итоговом собрании альпинистского актива.
Условия участия:
Расходы по проезду  альпинистов до г. Пятигорск и обратно; автобусному проезду из г. Пятигорск в горы 175 км и обратно; обеспечение суточными, аптечкой, снаряжением и инвентарем для автономного проживания и питания в высокогорье, а также по оплате заявочных взносов, несут командирующие организации.

Расходы по организации и проведению спортивных восхождений, командированию судей несет Минспорт РБ.

Предварительные заявки подавать  до 1 июня 2003 г. в адрес г. УФА  450000  ул. Достоевского 73 по тел. (3472) 23–15–45, факс (3472) 22-97-08, Кучук Владимир Петрович.       E-mail: falpinrb@mail.ru
ДАННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ВЫЗОВОМ НА СОРЕВНОВАНИЯ
