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П О Л О Ж Е Н И Е

о республиканском совещании-семинаре 

по безопасности спортивных походов

1 Цели и задачи.

Рассмотрение проблем обеспечения безопасности спортивных походов, разбор и анализ аварийных ситуаций сезона 2006 г., выработка рекомендаций по профилактической работе по предупреждению несчастных случаев в спортивных походах.

Взаимодействие ГУ МЧС России по РБ, Минспорта РБ и ТСС РБ по вопросам обеспечения безопасности туристско-спортивных мероприятий.

2 Время и место проведения.

Совещание-семинар проводится 16 декабря 2006 года  в  конференц- зале Главного управления МЧС России по РБ по адресу: г.Уфа, ул. 8 Марта, 12/1, остановка транспорта: Дом печати.
3 Программа.

Начало работы - 11-00.

Информация о несчастных случаях в российских туристских группах, произошедших в  сезоне 2006 г., анализ, выводы, рекомендации по предупреждению.

(ответственные по видам туризма - 2 час.30 мин.)

Направления совместной работы структур МЧС, Минспорта РБ и ТСС РБ по обеспечению безопасности туристско-спортивных мероприятий.

(представители МЧС, Минспорта РБ, РМКК и КС ТСС РБ - 1 час.)
4 Финансирование.

Расходы по проведению совещания-семинара несет Министерство по физической культуре, спорту и туризму Республики Башкортостан.

Расходы по командированию участников несут командирующие организации.

5 Справочная информация.

Информацию о совещании-семинаре можно получить: отдел туризма Минспорта РБ - Кучук В.П., тел.  272-86-90;   пресс-служба ГУ МЧС по РБ - Шайхисламова Р., тел.272-46-71, e-mail: pressa@mchsrb.ru ; БашРМКК - Киселёв В.А.,  тел.238-73-54, 238-37-90, e3201@ufacom.ru
Настоящее Положение является вызовом на совещание-семинар
