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Туристско-спортивная классификация вершин и перевалов Южного Урала.

   Насущным для туристов стал вопрос о классификации горных вершин и перевалов Южного Урала. По ряду причин стало значительно труднее посещать 2-3 раза в году горы Средней Азии и Сибири. И как следствие, за минувшие годы отмечен стойкий спад спортивного роста в горном туризме. 

   Горы Южного Урала, как правило, имеют пологие склоны крутизной не более 10-20 градусов. Но имеются и более в 60-70 градусов, а местами доходящие и до 90. Не дотягивает, к сожалению, Урал по уровню высоты до гор Алтая, Памира, Тянь-Шаня и Кавказа.  Вместе с тем, техническая сложность некоторых участков хребтов Южного Урала может оказаться идентичной с высокогорными при одном условии: необходимо активно искать и прокладывать путь движения группы через крутые участки скал горных хребтов этого района. Недостаёт одного – высоты. Учитывая, что на простых перевалах высокогорья ощущение высоты зачастую не вызывает никаких проявлений, то оценка трудности технического препятствия может практически приравняться. 

   Кроме того, при планировании маршрута должно быть выполнено важное условие: маршрут по хребтам Южного Урала должен проходить в период межсезонья, преимущественно – весной, когда в горах лежит достаточное количество снега. При его наличии локальное препятствие будет в какой-то степени более приближено к условиям высоких гор. Поэтому, при правильном построении спортивного горного маршрута и тщательной его разработке вполне можно набрать достаточное количество технических препятствий, необходимых для горных походов 1-2 категорий сложности. 

   Как известно, при прохождении перевалов и траверсов вершин в высокогорных районах категория засчитывается по наиболее легкому пути. В условиях низкогорья,  каким является Южный Урал, для увеличения технической сложности необходимо сделать всё с точностью наоборот. Крутые склоны нужно будет выискивать и их проходить, а не обходить. Подавляющее количество маршрутов туристы прокладывают в этом районе, ориентируясь на максимально высокие отметки вершин и хребтов. К таковым можно отнести Иремель, Нургуш, Зигальга, Таганай и др. Между этими хребтами расположены широкие и пологие долины. Между тем, хребты Зильмердак, Яшкады, Авдырдак и многие другие освоены туристами значительно хуже.  На них имеется большое количество разрушенных скал, которые можно использовать в качестве технического препятствия маршрутов низких категорий сложности. Описываемое тактическое построение нитки дает возможность заявлять и проходить спортивные горные походы 1-2 категорий сложности в близко расположенном регионе Южного Урала, не выезжая в районы высокогорья.  Очень важно достаточно насыщать техническими препятствиями планируемые маршруты до «полноценной» единички или двойки.  Каждое препятствие при защите маршрута должно быть детально и очень подробно описано в отчете. В МКК необходимо предоставлять аргументированные доказательства достаточного количества пройденных сложных участков с подробным описанием способов их преодоления. В противном случае пройденный маршрут не может защищаться как горный. 

   Несмотря на частую посещаемость района Южного Урала, информации по технически трудным участкам на сегодняшний день всё же недостаёт. К сожалению, она не систематизирована и не находится в единой информационной базе.

   Понятно, что данная тема требует еще множество проработок и уточнений, вопрос этот ожидает еще множество дискуссий и споров. А наш красавец Южный Урал  ждет своих исследователей, а может быть и первооткрывателей.  

