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Взаимное влияние тактики и основных 
аспектов безопасности в спортивном туризме при проведении сложных походов в горах.
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1. Введение
Организация и подготовка спортивных походов – это комплекс параллельных и последовательных мероприятий, системное выполнение которых обеспечивает достижение поставленных целей, решение воспитательных, образовательных и спортивных задач при максимальном оздоровительном эффекте и полной безопасности участников похода. 
Именно так звучит определение подготовки к туристскому походу в одном из известных учебников по туризму. Но что скрывается за этим «комплексом параллельных и последовательных мероприятий…», и как практически подготовить и организовать сложный туристский поход в непростых условиях высокогорья?  Чем будут обусловлены необходимые критерии безопасности в походе и какие меры (организационные, тактические, технические и т.д.) будут наиболее способствовать этому?
Известно заранее, что наибольшая эффективность достигается при использовании всего комплекса этих мер во время проведения похода, а также до него и даже после его завершения. Однако, в предлагаемой работе  хотелось бы остановиться на наиболее явно прослеживающихся  взаимосвязях этого процесса, лишь на небольшом круге вопросов, связанных с проблемой безопасности. Речь пойдет о тактических решениях, принимаемой автономной группой и их взаимосвязью с основными аспектами безопасности во время проведения сложного туристского похода в горах.

Следует отметить не только важность темы, но и неоднозначность трактовки многих аспектов, затронутых при работе с ней. Это обусловлено прежде всего тем, что понятие безопасности нельзя определить однозначно. Анализируя высказывания авторов статей о безопасности в альпинизме, горном туризме или в сферах традиционно профессиональных – геология, метеорология, гляциология и т.п., невольно приходишь к выводу о понятии лишь ОТНОСИТЕЛЬНОЙ безопасности людей в горах и о МЕРАХ по снижению факторов опасности природной среды. Есть даже такое выражение: «Пренебрежение опасностями гор». Жаль, что эти  слова обычно звучат в комментариях к печальным событиям, но факт ОБЪЕКТИВНОЙ опасности для людей в условиях высокогорья остается неоспоримым… 

Среди множества мер, направленных на повышение безопасности туристской группы можно выделить те, которые проявлены явно и сами по себе очевидны и те, к которым туристская общественность в массе своей относится несколько формально. К первой группе можно отнести заботы об улучшении материальной части группы: личное и бивачное снаряжение, качественные продукты и медикаменты, современные средства специального снаряжения и связи. Также не вызывает сомнений совершенствование общей физической формы и технические тренировки на рельефе, приближенном к реальным условиям. Однако за всеми этими заботами часто не уделяется должного (или вообще никакого) внимания к мерам по тактической проработке похода. И не только к его запланированной части, заложенной в графике движения и методике преодоления конкретных препятствий, но и к возможности оперативного изменения тактики движения во время похода. 
В неумении планировать, и особенно, оперативно изменять тактику во время похода кроется значительная опасность для туристской группы – опасность, связанная с фактором неожиданности. Когда ситуация из безопасной становится просто критической. Нередко в ситуациях неверных тактических решений сводятся «на нет» преимущества хорошего снаряжения и технического мастерства участников. 
Вот например, если затяжная непогода застала группу в высокогорном цирке, среди крутых склонов и висячих ледников, то с какого-то момента, из соображений безопасности нужно будет уходить ниже. Иначе есть риск оказаться запертыми в снежной ловушке, под ударами лавин и обвалов. Если же время упущено, тогда и спуск вниз окажется весьма рискованным и опасным делом. Конечно, время и место такой ситуации нельзя предвидеть заранее, но тогда тем более становится актуальным изучение взаимного влияния безопасности и тактических решений туристской группы.
В теоретической части использованы материалы некоторых статей по близким темам. К сожалению, их круг весьма ограничен, а авторы известны наперечет. В российском сегменте современного Интернет крайне мало информации по затронутым вопросам. Остается надеяться, что данная тема будет все более популярной в связи с увеличением количества сложных горных походов в горах за последнее время. 
В тексте также иногда используются аналогии с альпинизмом. Это вполне естественно, так как и туристы – горники и альпинисты используют единую базовую технику преодоления элементов горного рельефа на маршруте. 
2. Теоретическая часть

Теоретическая часть включает в себя анализ некоторых аспектов безопасного поведения людей в горах при использовании базовой техники преодоления препятствий, а также обзор этой темы в специальных статьях известных всем авторов.

2.1. Вопросы обеспечения безопасности.

Многообразие форм горного рельефа, климатиче​ские особенности гор при недостаточных познаниях и опыте восходителя могут служить источником опасных ситуаций. Печальная статистика несчастных случаев в го​рах, в том числе и с трагическим исходом, ежегодно под​тверждает это положение. 
Хотя и принято причины про​исшествий делить на объективные (связанные с кли​матическими условиями и характерными особенностями горного рельефа) и субъективные (вызванные неправиль​ными действиями людей), внимательный анализ показывает, что одна из главных причин боль​шинства несчастных случаев - неумение правильно оце​нить обстановку, легкомыслие и пренебрежение мерами безопасности. Особенно обидно, что значительная часть аварий, даже при достаточной квалификации спортсменов, происходит на относительно несложном рельефе в результате потери бдительности и неумения разоб​раться в понятиях «сложное» и «опасное», далеко не всегда совпадающих.  Ведь можно сорваться практиче​ски на любом месте, как на простом, так и на сложном, опасном и неопасном, и последствия этого срыва могут зависеть от обстоятельств, совершенно не зависящих от относительной сложности маршрута вос​хождения. Вопросы обеспечения безопасности, связанные с организацией восхождений и походов, физической, технической, тактической и психологической подготовкой, освоением технических приемов передвижения и страховки, чрез​вычайно многообразны. Они входят в обязательную программу подготовки горных туристов и альпинистов на всех ступенях обучения и  освещены в некоторых учебных и методических пособиях.

Другая причина множества несчастных случаев в горах – это срыв и последующее падение спортсмена с высоты. Известно, что некоторая часть срывов закан​чивается обрывом веревки. Нередки случаи, когда сорвавшегося удавалось удержать, но травмы, получен​ные им в результате падения, приводили тем не менее к трагической развязке. Очевидно, не все обстоит благополучно с освоением кульминационного моменте взаимной страховки - удержанием сорвавшегося спортсмена во всем многообразии сопутствующих этому факторов. Взаимная страховка – вот основная форма взаимодействия и первостепенное средство безопасно​сти. Поэтому обучение страховке, по сути дела, стано​вится обучением безопасности, безопасному поведению и имеет свои специфические трудности и особенности.

И еще одна причина. Она не столько техническая, сколько моральная. Период, когда закладываются основы будущей спортивности и знание мер безопасности совпадает с общепринятым  понятием  «массовый разряд» (третий, второй). Подразумевается, что такой разряд вполне доступен для любого физически здорового человека, а также то, что  выполнив этот разряд, он может дальше и не совершенствоваться в данном виде спорта, занимаясь им просто ради своего удоволь​ствия, укрепления здоровья и т. п. Однако, в практике альпинизма, как раз на этапе «массовых разрядов» и закладываются основы техники страховки и навыки безопасного хожде​ния в горах. Возникает парадоксальная ситуация: зачем человеку овладевать достаточно сложными приемами, если он потом может и не ходить на серьезные маршруты и ему все это просто не нужно. А не научив — ведь разряд-то «массовый», — забывают о том, что он с равной степенью вероятности может и пойти по этой самой дорожке. Что тогда? К сожалению, в этом тоже особенность альпинизма и его безопасности и не считаться с ней весьма опасно. Наилучшего результата в обучении вообще и прие​мам страховки в частности можно добиться, прививая своим ученикам чувство необходимости обеспечить без​опасность любого своего шага в горах. Давно заме​чено, что наличие страховки, в которую верят, весьма положительно влияет на психику обучаемого. А полное доверие к страхующему снимает скованность и напря​жение у первого в связке. Учебные походы и восхождения закрепляют эти на​выки. Приобретая опыт, спортсмены учатся определять, когда страховка нужна, а когда можно двигаться без нее.

2.2. Вопросы тактического планирования.

До сих пор обучение тактике только лишь подразумевается учебными программами. Считалось, что, накапливая опыт восхождений, альпинист тем самым автоматически осваивает содержание и взаимосвязь тактических понятий. В лучшем случае под обучением тактике понималось знакомство с тактическими правилами, проиллюстрированными при​мерами из практики, и составлением тактических планов.

Однако ежегодный анализ происшествий показывает, что недостаточная тактическая грамотность, являющаяся причиной многих аварий, проявляется прежде всего в непонимании сущности тактики как творческого освое​ния и применения личного опыта. Становится ясным, что тактическая подготовка требует методической и организационной систематизации.

По-видимому, определение тактики как совокупность мероприятий и действий, обеспечивающих достижение поставленной цели с наименьшей затратой сил, средств, времени и с необходимой степенью безопасности, наиболее полно отражает ее сущность применительно к альпинизму или горному туризму.

Отправным пунктом любой тактической концепции всегда остается ясно сформулированная цель и вытекающие из нее задачи. Восхождение может быть учебным, тренировочным, спортивным. Но возможно и объединение этих целей. В этом случае должна быть выделена основная цель и установлена ее взаимосвязь с подчиненными, второстепенными. Соответственно иерархии целей определяются и за​дачи. Особый оттенок спортивному восхождению при​дают такие задачи, как первопрохождение или перво​восхождение, участие в соревнованиях, повторное вос​хождение по наиболее интересному маршруту прошло​го года и т. п.

Естественно начинать изучение тактики со способов всесторонней разведки предстоящего маршрута и мето​дов объективной оценки собственных сил и слабостей. Знакомство с природными препятствиями и условиями обычно начинается  со сбора уже имеющейся информации: описаний, графиков, рисунков, фотографий, схем, личных впечатлений очевидцев и т. п.  Здесь очень важно уметь оценить актуальность и достоверность информации, учесть  обстановку  и  условия, в  которых она была получена (время, точки наблюдения) и сопоставив их с условиями предпринимаемого вос​хождения, внести необходимые коррективы.

Оценивать же возможности (силы) группы можно, придерживаясь следующих аспектов: степень овладения необходимыми знаниями и навыками; технические,  физические и моральные ресурсы; сработанность; индивидуальный опыт и мастерство;    специализация; взаимозаменяемость и совместимость; личность командира (руководителя) и потенциальные лидеры. 

Главным ее показателем остается умение взаимодействовать. Основная тактическая единица  — связка, двойка. Критерии качества работы связки: правильное распределение функций, согласованность исполнения необходимых приемов каждым из партнеров, не​принужденное и рациональное использование веревки и специального снаряжения, уровень приемов взаимопомощи, надежность страховки и самостраховки управление движением, полное использование времени. В этом же ряду стоит и вопрос взаимодействия связок в группе, для которого важны примерно те же критерии.

Не может быть правильной тактики без должного понимания и такого понятия, как резерв. Известный тактический принцип «борьбу выигрывает тот, кто сумел сохранить резервы» выглядит весьма актуально. Обстановка сложного туристского похода чревата неожиданностями. Здесь и изме​нение погодных условий, и вызываемые ими осложне​ния маршрута, и случайные травмы или даже заболевание участников — все это трудно прогнозировать, и каждое такое изменение может привести к критической ситуации. При этом следует помнить, что группа действует в условиях практической автономии, исключающей не только возможность оказания своевременной помощи со стороны, но зачастую и необходимой консультации. Именно поэтому достаточный резерв материального обеспечения, физических и моральных сил, психологи​ей устойчивости, времени совершенно необходим. Пренебрежение этим принципом недопустимо.

Опытный и внимательный руководитель обязан учитывать все эти факторы, рассмат​ривая их в динамическом взаимодействии как серьезный тактический ресурс.

3. Практическая часть
В качестве практического примера для изложенного выше материала,  рассматривается реальный горный туристский поход с представленными ниже характеристиками: 
3.1. Справочные сведения о походе.
	1
	Вид туризма
	Горный

	2
	Категория сложности 
	Четвертая

	3
	Район проведения
	Северный Тянь-Шань

	4
	Сроки проведения:

· Всего

· Активная часть
	27.07.2005 – 22.08.2005

31.08.2005 – 19.08.2005

	5
	Протяженность
	141 км.

	6
	Количество участников
	5 человек

	7
	Активная часть маршрута составила: 

· Суммарный набор высоты

· Общее количество ходового времени
	+8740 м.

84 часа 50 мин.

	8
	Продолжительность: 

из них:

· Ходовых

· Дневок

· Подъезды и релаксация
	26 дней

17 дней

  3 дня

  6 дней

	9
	Руководитель
	Лукьянов О.Г.

	10
	Маршрутная книжка 
	№ РГ-607-04/05

	11
	Нитка маршрута: 

база отдыха Теплые Ключи – р. Аламедин, р.в. до впадения р. Джинды-Суу (заброска) – а/л Ала-Арча – р. Адыгене – лед. Адыгене – пер. Адыгене (р.в.1А) + верш. Адыгене (1Б,альп) – пер. Панфилова (2А) – моренные озера – пер. Панфилова Зап.(1А,п/п) – лед. Джаламыш – пер. Олимпийский (2Б) – р. Чон – пер. Сыпучий (1Б) – р. Ала-Арча – р. Аксай – лед. Аксай – пер. Корона Юж. (р.в.2Б) – р. Аламедин – лед. Пастухова – пер. Пастухова (р.в.2Б) – пер. Аламединские Зубья (3А) – лед. Проценко – пер. Киргизстан (р.в.2А) - р. Минджилки – р. Иссык-Ата - санаторий Иссык-Ата.




Примечания: 

· Сквозное прохождение - 5 перевалов (2А-1А-2Б-1Б-3А)
· Радиальные выходы по долинам - 2 вых. (долины Аламедин и Аксай)

· Радиальные выходы на перевалы - 4 вых. (1А, 2Б, 2Б, 2А)

· Восхождения на вершины - 1 вых. (1Б)

3.2. Критерии выбора района путешествия.

При выборе района путешествия группа руководствовалась, прежде всего, следующими  критериями:

· Возможность создания полноценной горного похода, в соответствии с  требованиями к протяженности, продолжительности и степени напряженности маршрута. 

· Широкие возможности при планировании туристских маршрутов, в т.ч. возможность совершить спортивный поход от 4 до 6 к.с. номинального уровня. 

· Разнообразие форм горного рельефа и природных условий.

· Удобство подъездов, аварийных выходов и приемлемые финансовые условия.

3.3. Особенности прохождения маршрута 

Первоначально маршрут был заявлен на более высокую категорию сложности (шестую), но по мере прохождения, его категория была сознательно уменьшена по следующим причинам: 
· Необычно стабильная плохая погода в горах в этом сезоне
· На маршрут не вышли двое сильных участников

· Соотношение опыта и количества оставшихся спортсменов, удельного веса снаряжения и погодных факторов складывалось явно не в положительную сторону.
3.4. Плановые тактические решения
· В соответствии с основной стратегической линией, предполагалось совершить прохождение маршрута вдоль Главного Киргизского Хребта в широтном направлении с запада на восток, с акклиматизационным кольцом в начале. Это решение позволяло нам посетить основные очаги оледенения и пройти через самые сложные перевалы района. 
· Вместе с тем, для увеличения фактора надежности были предприняты две заброски продуктов и топлива в соседние долины. 
· Практически с любой точки маршрута были проработаны пути аварийной эвакуации. 
· На маршруте использовались средства радиосвязи и GPS. 
· Важным в тактическом отношении можно считать график набора высоты во время акклиматизационного периода и линейной части, построенный по принципу «восходящей пилы». 
· Для полноценного отдыха группы сначала через 5 дней, а затем через 8 дней пути предполагались дни отдыха.

· Тактическим расчетом, направленным на повышение безопасности  являлось и то, что первые две трети маршрута проходило недалеко от зоны действия альплагеря «Ала-Арча». 
3.5. Оперативные тактические решения

Однако в силу перечисленных в п.3.3. осложняющих факторов, для сохранения достаточного уровня безопасности были применены следующие оперативные тактические решения:
· При сохранении общей стратегической линии маршрута, были исключены сквозные прохождения самых сложных и опасных перевалов (соответственно, с понижением категории сложности маршрута с шестой до четвертой). 

· Для полноценной акклиматизации участников, первый высокогорный цикл был пройден в полной мере, даже за счет отставания от графика из-за непогоды. 
· Высотный график также был скорректирован с учетом изменений маршрута.

· Для поддержания необходимого уровня «запаса прочности» группа воспользовалась запасными вариантами движения по долинам и перевалам.
· Несмотря на изменение маршрута движения, были сняты все заложенные заброски продуктов и топлива.

· Дни отдыха не отменялись, несмотря на поправки в графике движения из-за непогоды.
· Из нитки маршрута были исключены броды и навесные переправы через горные реки (повышенный расход воды), представлявшие опасность для жизни.

4. Заключение 
В результате предпринятых тактических решений, уровень безопасности туристской группы, обусловленный в первую очередь запасом прочности, сохранился на достаточно высоком уровне, несмотря на ряд внешних поражающих факторов. Что в конечном итоге и позволило спортсменам успешно закончить маршрут, не меняя основной стратегической линии маршрута. 
Этот пример наглядно показывает тесную взаимосвязь различных аспектов безопасности, перечисленных в п.2.1 и тактических решений п.3.5, оперативно примененных группой при прохождении сложного горного маршрута. Кроме того, можно проследить взаимосвязь между плановыми п.3.4 и оперативными п.3.5 тактическими решениями в динамическом виде, который демонстрирует с одной стороны - результаты защитной реакции группы на изменение природных факторов, а с другой - стремление людей достичь  спортивного максимума, не переступая однако, границ безопасности.
Конечно, при этом пришлось поступиться некоторыми важными характеристиками, прежде всего уменьшением категории сложности маршрута. Но зато участники группы совершили несколько восхождений в альпинистском стиле на перевалы и вершины, от прохождения которых в экспедиционном режиме пришлось отказаться. 
Суть вышесказанного можно сформулировать иначе: все дело в приоритетах при определении ценностей. В горах этими ценностями в первую очередь являются жизнь и здоровье людей. Вряд ли что-то еще стоит так дорого, даже если это - наши спортивные победы…
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