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ПОЛОЖЕНИЕ

об открытом чемпионате Республики Башкортостан –

Межокружном чемпионате Урала и Поволжья

по спортивному туризму 2007 г.

(спортивные маршруты)

        1 ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

        Чемпионат проводится  с целью: 

· популяризации и дальнейшего развития спортивного туризма на Урале, Поволжье  и  в  других регионах России;

· привлечения населения к туризму, как к одной из наиболее эффективной и доступной формы оздоровления населения средствами спортивного туризма;

        - повышения спортивной квалификации туристов;

· определения сильнейших туристских спортивных групп и путешественников  по cпортивным походам (СП), коротким спортивным походам (КП), технически трудным туристским препятствиям (ТП), путешествиям (П), спортивным  турам (СПТ) и среди  людей с ограниченными жизненными возможностями (ЛОЖВ).

         2 РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ ЧЕМПИОНАТА

Чемпионат проводится в соответствии с Единым календарным планом мас​со​вых физкультурно-спортивных мероприятий России на 2007 год. Общее руководство организацией подготовки и проведения чемпионата осуществляется Министерством по физической культуре, спорту и туризму Республики Башкортостан (Минспорт РБ)  совместно с ТСС   России. Непосредственную подготовку осуществляют Башкирская республиканская туристско-спортивная маршрутно-квалификационная комиссия (БашРМКК) ТСС РБ  и главная судейская коллегия  (ГСК). 

         ГСК чемпионата утверждается совместным решением Минспорта  РБ и ТСС России  по  представлению ТСС РБ.

        3 ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

        В Чемпионате участвуют СП, КП, ТП, П и СПТ, отчеты о которых поступили и зарегистрированы в секретариате ГСК Чемпионата  до 01   февраля 2007 г. или имеют  почтовый штемпель отправки по 20 января 2007 г. (включительно). Адрес для корреспонденции:  450112, г.Уфа,  ул.Кольцевая, 49, филиал ГДЮЦ "Салют", с пометкой "На чемпионат".

         Предварительное рассмотрение отчётных документов осуществляется 03-20.02.2007 судьями региона проведения. В период 23-25.02.2007 производится заключительный этап судейства с участием судей, направленных другими регионами России.

         Предварительные результаты судейства размещаются на интернет-сайте http://tourmuseum.ufacom.ru   в 18-00 24.02.2007.  Протесты принимаются до 18-00  25.02.2007.  

       4 УСЛОВИЯ  ПРОВЕДЕНИЯ  ЧЕМПИОНАТА

       4.1 Чемпионат проводится по следующим классам:  "Спортивные походы" ("СП"), "Короткие спортивные походы" ("КП"), "Технически трудные туристские препятствия" ("ТП"), "Путешествия"("П"), "Спортивные  туры" ("СПТ"), "Спортивные походы и путешествия,  совершенные группами людей с ограниченными жизненными возможностями" ("ЛОЖВ").  
        4.2 Участники и требования к ним.

         Чемпионат является соревнованием туристских групп и путешественников, совершивших в соответствии с "Правилами соревнований по спортивному туризму на 2006-2009 гг.",  СП, КП, ТП, П  и СПТ в течение 2003-2006 гг., как на территории России, так и за её пределами и ранее не участвовавших  с представляемым маршрутом в Чемпионатах Урала и Поволжья. 

         Кроме команд регионов  Уральского и Приволжского федеральных округов  в чемпионате могут принимать участие команды других территорий России и иных государств.       

         К участию допускаются и команды РБ, совершившие СП и П в более ранний период, если их отчётные материалы не были утверждены в период проведения предыдущих чемпионатов РБ или не участвовали в них.

Спортивный поход на основе комбинированных маршрутов, при отсутствии соответствующей группы соревнований - группы комбинированных маршрутов,  по желанию команды может быть рассмотрен в рамках Чемпионата одновременно в смежных видах туризма или в классе "П".  

ГСК имеет право принять решение о судействе команд, прошедших КП, в классе "СП" той категории сложности, которой соответствует техническая трудность локальных препятствий короткого спортивного похода.

В классе "ТП" участвуют технически трудные туристские препятствия и протяженные препятствия, преодоленные в маршрутах СП, КП, П, СПТ или отдельно. Судятся по видам туризма, но ГСК имеет право объединить их в одну группу, не зависимо от вида туризма.

В классе "П" участвуют путешествия, совершенные пешком или на любых технических средствах передвижения в одиночку или в составе группы. В соревновании могут участвовать СП, КП,  ТП,  СПТ, ЛОЖВ. Итоги подводятся по каждому виду туризма отдельно, но ГСК имеет право принять решение о судействе Путешествий не зависимо от вида туризма в  двух группах: начального и высшего уровней. 
В классе "СПТ" участвуют спортивные туры, проведенные  туристскими фирмами или гидами-проводниками, которые представляют отчетные материалы (письменные отчеты, фото-, кино-, видео- и др.) о  СПТ. Маршруты должны быть пройдены в рамках только одного тура. Не допускается объединение нескольких спортивных туров в одно туристско-спортивное мероприятие (ТСМ). ГСК имеет право принять решение о судействе команд, прошедших СПТ, в классе "СП" или в классе "КП" той категории сложности, которой соответствует техническая трудность локальных препятствий СПТ.

В классе "ЛОЖВ" принимают участие туристские группы,  соответствующие "Правилам проведения спортивных туристских походов с участием ЛОЖВ". При отсутствии соответствующей группы соревнований  судейство проводится в классах "СП", "КП", "ТП", "П".

       4.3 Судейство осуществляется: 

· по классам "СП", "КП","ТП", "П", "СПТ" - в соответствии с "Единой Методикой судейства соревнований, связанных с прохождением туристских маршрутов и категорированных препятствий" (Редакция 4.3, Москва, 2006) и последующих дополнений и изменений ЦМКК; 

· по классу "ЛОЖВ" - по методике ТСС РБ, опубликованной на http://tourmuseum.ufacom.ru 

        4.4 В каждом классе итоги подводятся отдельно по каждому виду туризма и каждой  категории сложности. В каждой группе соревнование считается состоявшимся при наличии 8 участников. Чемпионат по классам "СП" "КП", "СПТ", "ЛОЖВ" относится к рангу Окружного, если в этом классе соревнований приняли участие команды (участники) не менее чем из трех регионов. При отсутствии окружного кворума соревнованию в данном классе придается региональный ранг (открытый чемпионат РБ).

         ГСК имеет  право  объединять участников  в составные группы.  При этом в классе "СП" категории сложности походов не должны отличаться более, чем на единицу. Возможно также в каждом виде туризма судейство всех СП в единой группе – в "Абсолютном классе".

       4.5 В классах "СП" и "ЛОЖВ" команда победитель по виду туризма в наивысшей категории сложности данного вида или в Абсолютном классе этого вида становится Чемпионом Урала и Поволжья по спортивному туризму 2007 года.  Команды, занявшие 1 места по  другим категориям сложности, становятся Победителями Чемпионата Урала и Поволжья по спортивному туризму 2007 года в соответствующем виде туризма и категории сложности. В классах "КП", "ТП", "П", "СПТ", призеры получают звания лауреатов.

       4.6 Итоги Чемпионата по СП, КП, СПТ, ЛОЖВ идут в зачет при присвоении спортивных разрядов и званий по спортивному туризму в соответствии с действующими Разрядными требованиями. 

        4.7 ГСК оставляет за собой право до начала судейства чемпионата (01.02.2007) менять методику судейства при внесении изменений в российские нормативные и методические документы по спортивному туризму или по решению БашРМКК с предварительным извещением всех участников на сайте http://tourmuseum.ufacom.ru
        При возникновении вопросов, не оговоренных настоящим Положением и Условиями проведения межокружного чемпионата, они должны разрешаться с учетом соответствующих методических документов ТССР и Положения о чемпионате России 2007 г.

4.8 Регистрационный взнос за участие в чемпионате не взимается.

          4.9 Условия проведения настоящего чемпионата не накладывают ограничений на участие команд в других  региональных,  российских и международных соревнованиях, в ГСК которых отчетные материалы участники отправляют самостоятельно.

     5 ЗАЯВКИ  НА  УЧАСТИЕ  В  ЧЕМПИОНАТЕ

         Для участия в чемпионате необходимо представить в судейскую коллегию  заявку (сопроводительное письмо), информационную справку о совершенном туристско-спортивном мероприятии,  (образец прилагается), утвержденные полномочной МКК отчётные материалы, подтверждающие  прохождение препятствий и маршрута в целом,  маршрутную книжку (оригинал - для групп из РБ, ксеро- или сканеркопия - для групп других регионов).

Сопроводительное письмо-заявка составляется в произвольной форме с указанием, в каком классе чемпионата и по какому виду туризма будет участвовать команда. Команда, планирующая участвовать в чемпионате России,  указывает в письме-заявке на это намерение.

Информационная справка готовится в формате электронной таблицы Excel по форме, приведенной в Приложении. Электронная версия справки размещена на сайте http://tourmuseum.ufacom.ru
По СП, КП, ТП, П, СПТ, организованным и проведенным с отклонением от "Положения",  отчёт с письменным заявлением руководителя и контактной информацией представляется в срок до 01.01.2007  и рассматривается видовой комиссией БашРМКК до начала судейства чемпионата.

        В случае отправки материалов почтой участникам необходимо по телефону, факсу или e-mail (см. ниже) проконтролировать факт получения  документов  ГСК в срок до 01.02.2007.

         6 ТРЕБОВАНИЯ  К  ОТЧЕТНЫМ ДОКУМЕНТАМ

         Форма отчета – согласно установленным требованиям (стр.26-30, "Русский турист",  выпуск 7. М.: 2001). Для  СП, КП, П, СпТ I-III к.с. или соответствующие им и ПВД, по  маршрутам, ранее многократно пройденным другими группами, допускается представление фото-отчётов, фото-газет и т.п.   

          Вместе с отчетом  рекомендуется  приложить CD-диски/дискеты  3.5"  с текстом отчёта (файлы в форматах *rtf, *.doc, *pdf, *.htm) для публикации в сети Internet,  а также материалы  на видеоплёнке,  CD-R/DVD. 

         Печатные материалы, представленные на чемпионат, сдаются  в библиотеку БашРМКК и не возвращаются.

          По усмотрению видовых СК (в зависимости от количественного состава участников номинаций) допускается предварительный прием  материалов по защищённым  походам, присланными в электронном формате (на   CD-R по почте, курьером или по E-mail), или представленным в сети Internet (при наличии версии "для печати" полного текста отчёта с фото и картографическим материалом с подрисуночными надписями, ксеро (сканер) копией маршрутной книжки).

         По желанию участников (письменная заявка) и по решению видовых СК представленные видео- и фотоматериалы по завершению настоящего Чемпионата ГСК направляет на Фестиваль РБ-Урала-Поволжья туристских видеофильмов и фотографий (Положение публикуется отдельно).

          7  НАГРАЖДЕНИЕ 

 В классах "СП" и "ЛОЖВ" команды–призёры и их участники  награждаются дипломами  Минспорта и ТСС РБ. В наивысших категориях сложности (или в Абсолютном классе) в каждом виде туризма команды, занявшие первые места,  награждаются   ценными призами или кубками.

В классах "КП", "ТП", "П", "СПТ" лауреаты награждаются дипломами  Минспорта и ТСС РБ.

          Отдельные участники, по согласованию с ГСК,    могут быть поощрены учрежденными спонсорами дипломами, грамотами, медалями, кубками, призами за высокие спортивные достижения, оригинальность, общественную значимость и другие отличительные особенности.

          Награждение победителей производится на мероприятиях ТСС России и РБ по видам и направлениям туризма.

         8 ПУБЛИКАЦИЯ МАТЕРИАЛОВ ЧЕМПИОНАТА

         Итоги чемпионата, утвержденные  Минспортом  РБ,  направляются   в  ТСС России,  публикуются   в  СМИ  РБ и на   сайтах:

        - музей ТСС РБ - http://tourmuseum.ufacom.ru ;      

        - ТСС России -  http://www.tssr.ru  

        Представление электронной версии отчёта означает согласие команды-участника чемпионата на публикацию отчёта на указанных выше сайтах.

       9  ФИНАНСИРОВАНИЕ

       Расходы, связанные с организацией  чемпионата, в том числе проживанием и питанием  судей от регионов России, и награждением победителей, несёт Минспорт РБ. Расходы, связанные с участием команд в чемпионате, - как за счет самих членов команд, так и за счёт командирующих организаций или спонсоров.       

       10  ОРГВОПРОСЫ

       Организаторы чемпионата готовы рассмотреть любые предложения заинтересованных организаций, физических лиц по сотрудничеству, спонсорству или иному участию в проведении чемпионата. 

        Более подробную информацию о чемпионате можно получить, связавшись с ГСК любым способом: отдел туризма Минспорта РБ - тел.  (347) 272-86-90, Кучук В.П. или Рафиков Р.М.; гл.судья чемпионата, председатель БашРМКК Киселёв В.А. - e3201@ufacom.ru , р.т. (347) 238-73-54, д.т.(347) 238-37-90.

ПОЛОЖЕНИЕ  ЯВЛЯЕТСЯ  ОФИЦИАЛЬНЫМ  ВЫЗОВОМ ДЛЯ  УЧАСТИЯ  В  ЧЕМПИОНАТЕ

