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ПОЛОЖЕНИЕ

о 9-м  Республиканском спортивно-туристском конкурсе

на лучшие любительский видеофильм, слайдшоу и 
фотографию 2006 года.


Настоящий конкурс проводился Комиссией водного туризма Туристско-спортивного союза Республики Башкортостан (КВТ ТСС РБ) восьмь лет подряд традиционно после окончания сезона водных туристских спортивных походов. Конкурс является одним из этапов подведения итогов работы за год туристских клубов и команд, комиссии в целом. В 2006 г впервые решено привлечь к участию туристов всех направлений и придать конкурсу более открытый характер.
1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ


Конкурс проводится с целью:

- популяризации и дальнейшего развития туризма в Республике Башкортостан, как одного из средств и способов гармоничного развития личности;

-  привлечения населения Республики Башкортостан к туризму, как к одной из наиболее эффективных и доступных форм отдыха, оздоровления населения средствами спортивного туризма;

- просмотра, изучения и обсуждения фото- и видео-материалов туристских групп и команд;

- обмена опытом проведения туристских спортивных походов и путешествий I-VI категорий сложности (далее – «к.сл.») на территории России и других государств;

-  обмена опытом организации фото- и видео-съемки в  туристских спортивных походах и путешествиях и повышения квалификации фото- и видеоператоров туристских групп;

· общения участников команд между собой и со зрителями.

2. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

Конкурс проводится 2 декабря 2006г. с 15.00 до 20.00 в помещении УГАЭС (Уфимская государственная академия экономики и сервиса),  Чернышевского-145. 

Предварительный сбор всех материалов и подача технических заявок – с 1 октября по 28 ноября 2006г по адресу г.Уфа, ул.К.Абрамовой 2 (городская онкополиклиника каб 20 по вторникам и пятницам с 9-00 до 11-00) или при встрече по договоренности (тел. 8917-403-3456).

Работа судей 28 – 30 ноября 2006г. (место будет уточнено дополнительно).

3. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ КОНКУРСА

Конкурс проводит ТСС РБ и КВТ РБ.

Общее руководство организацией подготовки и проведения конкурса осуществляют Министерство по физической культуре, спорту и туризму Республики Башкортостан (Минспорт РБ).

Непосредственная подготовка и проведение конкурса возлагается на турклуб «Аллигатор» (председатель Суперфин Д.Э.).

4. СУДЕЙСТВО

Судейство конкурса возлагается на главную судейскую коллегию (ГСК). В состав ГСК включаются сотрудники Минспорта, члены Башкирской Республиканской туристско-спортивной маршрутно-квалификационной комиссии (БашРМКК), а также профессиональные корреспонденты, фотографы, видеоператоры СМИ РБ, сотрудники рекламных и информационных агентств.

Состав ГСК утверждается Минспортом по представлению ТСС РБ (прилагается). Замена судей после утверждения ГСК допускается только в исключительных случаях по решению главного судьи.

5. УЧАСТНИКИ

В конкурсе принимают участие члены команд, участники туристских групп, туристских клубов, секций, кружков РБ (далее – «команд»):

- получивших финансирование Минспорта РБ на проведение спортивных походов III-VI к.сл.;

- выпущенных на маршруты МКК ТСС России (ЦМКК), БашРМКК или низовыми МКК РБ, прошедших в течение туристского сезона 2004-2006 гг. водные и пеше-водные туристские спортивные походы и путешествия I-VI к.сл. (далее – «походы»);

· участвовавших в туристских слетах или соревнованиях;

-   прошедших походы выходного дня, как на территории республики, так и за ее пределами со своими фото- и видеоматериалами;

Допускаются к участию и незаявленные туристские группы и турфирмы, имеющие в составе своих маршрутов элементы спортивного туризма.

6. ПРОГРАММА И УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

Открытие конкурса.

14-30 - открытие конкурса,выступление представителя Минспорта РБ, президента ТСС РБ.

          Конкурс фотографий.

Проводится по трем номинациям: «спорт», «пейзаж» и «портрет». От каждого автора (члена команды) принимается не более трех фотографий по каждой номинации, размером 15х21 см и более.


На этапе подачи технической заявки авторы заполняют паспорта фотографий (заявленная номинация, ФИО автора, название команды, название сюжета).


2 декабря 2006г. отдельно демонстрируются все фото-призеры конкурса по номинациям и, по возможности, остальные фото участников.


Конкурс видеофильмов.

15.00-18.00 – показ лучших видеофильмов конкурса.

Участвуют видеофильмы продолжительностью до 15 минут, представленные в формате mpeg2, mpeg4, (для решения вопросов об оцифровке фильмов с других носителей информации обращаться заранее к организаторам конкурса). Показ фильма предваряется трехминутным выступлением  автора.

Конкурс проводится по номинациям:

лучший фильм о походе в видах туризма (водный, вело-, авто-, пеший, лыжный туризм) по группам (поход выходного дня, путешествие I-III к.сл.,  IV-VI к.сл.); лучший фильм о коммерческом туристическом маршруте, содержащем элементы спортивного туризма; лучший фильм о соревнованиях по спортивному туризму. 
Оцениваются: идея, содержание, операторское искусство, монтаж. Порядок просмотра определяется ГСК на месте, исходя из количества поданных заявок и к.сл. представленных походов.

На этапе подачи технической заявки представители команд  заполняют паспорта видеофильмов (название команды, ФИО оператора, автора монтажа, название фильма, район похода, полная нитка маршрута, период проведения похода, количество участников, ФИО руководителя похода).

Конкурс слайдшоу.


Проводится по аналогичным конкурсу видеофильмов номинациям. Продолжительность слайдфильма 3-4 мин.


19.30-20.00 – выступления, комментарии членов ГСК, членов БашРМКК, оглашение итогов работы ГСК и награждение победителей, общение участников конкурса и зрителей, прием ГСК предложений, пожеланий по совершенствованию конкурса в последующие годы.

7. НАГРАЖДЕНИЕ

Команды и авторы, занявшие первые места в отдельных номинациях, награждаются грамотами и призами, за второе и третье места – грамотами.

Команды, занявшие призовые места в общем зачете, награждаются дипломами I, II, III степеней.

Команды, занявшие первые места в номинациях по видам туризма и в общем  зачете,  будут иметь преимущество  в финансировании на 2007 год.

Команды, получившие финансирование Минсопрта на проведение похода в 2006г. и не предоставившие фильм на конкурс, будут лишаться финансирования в 2007г.

8.   ФИНАНСИРОВАНИЕ

Расходы, связанные с проведением конкурса и награждением победителей несут Минспорт РБ и спонсоры. Расходы, связанные с подготовкой фото- и видеоматериалов и командировочные расходы участников конкурса – как за счет самих команд, так и за счет командирующих организаций или спонсоров.

9.   ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ

Предварительные заявки от команд подаются в срок до 25 ноября Суперфину Дмитрию Эдуардовичу по телефонам: 543-222 дом., 8-917-403-3456 моб., email: superfin@bk.ru.

Бланки технических заявок, паспортов фотографий и видеофильмов будут выданы командам и участникам непосредственно при сдаче фото- и видеоматериалов в ГСК для предварительного просмотра.

10.   ОРГВОПРОСЫ
Итоги конкурса будут освещены в СМИ, в т.ч. и в сети Internet.

- Музей туризма Башкирии (спортивный туризм) Museum of tourism of Bashkiria (sports tourism),

-  водный сектор БашРМКК – http://vmk.ugatu.ac.ru/tourism  ,

-  ГИА «Башинформ» – http://www.bashinform.ru  .



Организаторы конкурса готовы рассмотреть любые предложения учреждений, организаций и физических лиц по месту, срокам и программе проведения последующих конкурсов, а также сотрудничеству, спонсорству или иному участию в проведении конкурса.


Положение разработано КВТ ТСС РБ и является официальным вызовом команд на конкурс.


Организаторы конкурса желают командам плодотворной работы, а зрителям – приятного отдыха!

