    Приветствую всех творчески настроенных операторов и режиссеров, туристов-путешественников!  
Доброе время суток!

            Неплохо прошел фестиваль приключенческого кино "ТурХроники-2012", уже ставший историей, как  и все фильмы в его номинациях. Низкий поклон за это,  организаторам, участникам и зрителям. 

       Здорово, что вы уважаемый Автор, не смотря не на что, снимаете фильмы, рассказывая всем нам, о своих  приключениях, а хорошее или плохое это кино, оценка сугубо субъективна. Прошу не огорчаться тех, кто не прошел в призеры фестиваля. Главное в вашем семейном архиве появилось кино, а не набор хаотично двигающихся картинок, в бесконечном архиве DVD-дисков  и  VHS-кассет. И это важно. 
             Однако, по  итогам, прошедших фестивалей, выявился существенный, на мой взгляд, недостаток. А, скорее не совсем правильное восприятия одной из номинаций, представленных на фестивале "ТурХроники".  Номинация "КЛИП".  
    Я взял на себя ответственность рассказать вам, а возможно и объяснить, уважаемый художник, что же такое, клип на фестивале «ТурХроники». 
Если обратится к  Свободной энциклопедии (http://ru.wikipedia.org/wiki/Клип ), то мы получим вот такую формулировку:
                  Видеокли́п, видеоро́лик или просто клип (от англ. clip - стричь, обрывать) — непродолжительная по времени художественно составленная последовательность кадров. Видеоклипы наиболее часто применяются для рекламы товаров и услуг и для визуального сопровождения аудиокомпозиций на телевидении. Искусство съёмки и монтажа видеоклипов выделяют как отдельный короткометражный подвид киноискусства. Клипы обычно имеют более «дробный» монтаж, по сравнению с короткометражным кино, и в них более часто используются спецэффекты.
Все это важно усвоить, для полноты раскрытия творческого замысла.  Конечно, что такое  спецэффекты на видео, не всем, возможно, понятно. ( Про переходы между кадрами, мы здесь не говорим). Да и многим авторам клипов, специальные видеоэффекты  не доступны, по ряду технических причин.  Но,  это не является главной деталью, хорошего видеоклипа. Самое главное составляющая хорошего видеоклипа - является, смотрим выше: непродолжительная по времени художественно составленная последовательность кадров.  
    Это важно. И плюс к этому блюду называемый ВИДЕОКЛИП, мы добавляем, интересный на ваш взгляд, (а взгляд, обязательно нужно формировать и развивать) саундтрек, звуковую дорожку, различного стиля и направления, опять таки подходящую по стилю, ритму и Художественному замыслу, вашего клипа. 
      Многие на фестивале, думают , что видеоклип, это набор картинок под какую то конкретную музыку или песню, которая становится не сопутствующей деталью для восприятия, а главенствующей идеей кино. То есть, "музыкальный клип". Это догма не совсем верна.  В этом случае, кроме видеоряда, вы должны представить авторскую музыкальную композицию. Это, приветствуется.  Как в клипе замечательного уфимского автора Евгения Иониса,  "Фролиха".  И это здорово. Полная авторская работа.   

         Музыкальная композиция, это замена  слова, своего рода рассказ,  о  вашем  приключении. 
      Я не пишу музыку, но я люблю снимать маленькие истории. И на помощь в монтаже, приходит огромный архив треков. Умелое пользование ими будет приводить  вас к  удивительным результатам. Согласитесь, сложно воспринимается, старорусский православный храм на  композицию группы " Modern Talking ". У нас выбита опора восприятия. Как, если бы вы видели вкусное свежее блюдо с запахом бензина, к примеру. Сейчас и здесь, я не обсуждаю специальный авангардный замысел автора, творчество безгранично.   Это, повод для отдельного разговора.  Я сейчас пытаюсь натолкнуть вас,  на огромный запас всевозможных приемов, применяемых в создании визуальных образов в видеоклипе. Например, есть готовый саундтрек, под таежные истории,  интересного, на мой взгляд, автора, Тюргэн Кам – "Тайга".  Вы закрываете глаза и под воздействием звуков оказываетесь у таежного костра. Согласитесь, как сильно работает наше воображение, если ему помочь.  Видеоклип на нашем фестивале, это художественное соотношение видеоряда и звука.  В саундтреке "Тайга»,  вы слышите, треск костра, звуки птиц, шелест ветра, что вам, мешает снят или записать все это.  Согласитесь все очень просто. Звуки в сочетании с хорошей композицией.  Разрешите вашему кино говорить  со зрителем, пусть мы услышим с экрана, ключевые реплики героев клипа, это усилит восприятие, действительности снятой вами.
Номинация "КЛИП", была создана, не для прослушивания заезженных саундтреков, закрывающие и затеняющие, яркие моменты вашего видеоряда об интересном приключении. Саундтрек должен способствовать, погружению в атмосферу созданного вами видео рассказа. Это важно. Наши взгляды на мир не похожи и мне как зрителю хочется прикоснуться к той тайне или красоте места, которая вас привлекла достаточно сильно, что вы уважаемый Автор, сняли для нас, киноисторию. 
   Погрузитесь в исследование такого явление как видеоклип, благо под рукой есть Интернет, на различных сайтах, есть горы интересного для вас материала.  Вооружайтесь
различными приемами, для рассказа вашей видео истории.  

 Фестиваль "ТурХроники-2013" уже начал свою работу, каков будет,  его итог зависит от нас с вами.  С уважением Алексей Романов. 

Если возникнут вопросы.  Мой адрес электронной почты almiro71@mail.ru, адрес в контакте http://vk.com/id90156445. 

 По каждой работе заявленный на фестиваль "ТурХроники-2012", в номинации "КЛИП", я готов дать индивидуальную рецензию.  Возможно это поможет авторам избежать ошибок  в дальнейшем и будет способствовать,  более полно раскрыть свой художественный замысел.
 P.S.  Это мои работы,  в этом подвиде киноискусства - "КЛИП".

  Иремель 2011-2012                 https://vimeo.com/54919395
Айгир. Утро                             https://vimeo.com/42487622
Западные Карпаты 1945 год   https://vimeo.com/42320223 

БолдерФест-2010                     https://vimeo.com/22605743
Посвящение моему другу     https://vimeo.com/22594344 
Клубное кольцо     
               https://vimeo.com/19460393
Работы студий и отдельных авторов.

Into The Mind  https://vimeo.com/54348266 - выставлен как официальный тизер  (Official Teaser), но это и есть клиповый монтаж с энергичной композицией. Согласитесь, захватывает дух.
Across the city   http://vk.com/video5036311_160195527   - автор Андрей Шикунов.  На мой взгляд очень сильный художник.  

Masr    https://vimeo.com/11203709 - автор Javier Morgade. История в лицах. 
Trout is all   https://vimeo.com/33337585 - автор Rolf Nylinder.  Простая история и не за мудреная история. 
