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Положение 
об открытом Кубке БГМУ по туристическому многоборью – горному туризму (класс технические дистанции), посвященному  450-летию добровольного вхождения Башкортостана в состав России, 75-летию БГМУ и 5-летию Туристического спортивного клуба БГМУ “Vitalis”.

Положение 

об открытом Кубке БГМУ по туристическому многоборью – горному туризму (класс технические дистанции), посвященному  450-летию добровольного вхождения Башкортостана в состав России, 75-летию БГМУ и 5-летию Туристического спортивного клуба БГМУ “Vitalis”.
1.Цели и задачи

   Соревнования по туристскому многоборью – горному туризму проводятся в целях формирования здорового образа жизни, привития активных форм отдыха в студенческой среде, пропаганды и дальнейшего развития спортивного туризма, повышения технического и тактического мастерства участников, выявления лучших спортсменов, возрождения популяризации и дальнейшего развития горного туризма  среди студентов БГМУ.
2.Руководство проведением

   Общее руководство соревнованиями осуществляет спортклуб БГМУ, совместно с туристическим спортивным клубом БГМУ  “Vitalis”. Непосредственную подготовку и проведение соревнований осуществляет туристический спортивный клуб БГМУ “Vitalis”.

3. Время и место проведения

  Соревнования проводятся 16 декабря 2007г.в г.Уфа к северо-востоку от железнодорожного остановочного пункта «Воронки», выше железнодорожного полотна (в «большой яме»)

4.Условия проведения

   Соревнования проводятся в соответствии с «Временными правилами соревнований по туристскому многоборью…», «Методическими указаниями по организации, проведению и судейству соревнований по туристскому многоборью (горный туризм) 1999 года» настоящим Положением и Условиями проведения соревнований.

       4.1. Количество и класс дистанций

· Техническая дистанция «ЛИЧНАЯ».Состав команды 4 человека (минимум 1 женщина).Класс дистанции 1.

· Техническая дистанция  «СВЯЗКИ». Состав команды 4 человека (минимум 1 женщина). Класс дистанции 2.

       4.2. Участники соревнований и требования к ним.

   К участию в соревнованиях допускаются студенты всех форм обучения всех факультетов БГМУ. В отдельный зачет допускаются любые участники. Возраст участников не менее 16 лет. Все участники должны иметь медицинские справки о допуске к соревнованиям. Согласно федеральному закону №  80-Ф3 от 29.04.99 «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», участники на время соревнований должны быть застрахованы от несчастных случаев. 

        4.3. Обеспечение безопасности и требования к снаряжению

   Ответственность за безопасность проведения соревнований и применяемого судейского страховочного снаряжения несет проводящая организация и ГСК. Ответственность за безопасность применяемого личного и группового снаряжения несут представители команд или сами участники. Ответственность за соответствие подготовки участников требованиям, предъявляемым к дистанциям соревнований, несут представители команд.

   Рекомендуемый минимально-необходимый комплект снаряжения на одного человека: система страховочная (с блокировкой), самостраховка (2 "уса" из основной веревки), карабины - 5 и более шт., зажим (жумар), схватывающий узел, спусковое устройство, кошки, рукавицы страховочные, каска, веревка основная 30 м - 2 шт..Участникам рекомендуется иметь айс-фифи, ледовые молотки или иные приспособления, облегчающие подъем.

   Нестандартное и самодельное снаряжение может быть использовано с разрешения судейской коллегии. Допускается применение немуфтованных карабинов на промежуточных пунктах страховки.

5. Программа соревнований.

      15.12.2007г.           14.00 - 16.00– работа мандатной комиссии. Жеребьевка. Совещание с                             ГСК


       16.12.2007г.             10.00 -  открытие соревнований. Показ дистанций.

                                         10.30 -   ТД «ЛИЧНАЯ», ТД «СВЯЗКИ»*

                                         17.00 – подведение итогов. Закрытие соревнований.


*Дистанции работают одновременно.

6. Определение результатов.

  Победители на отдельных дистанциях определяются по  наименьшей сумме времени прохождения дистанции и штрафного времени. При равенстве показателей предпочтение отдается участнику (связке), получившему меньше штрафных баллов. Победитель в общем зачете  определяется по наименьшей сумме мест на отдельных дистанциях. При равенстве суммы мест предпочтение отдается команде, показавшей лучший результат на ТД «СВЯЗКИ».

7. Награждение.

   Команда, занявшая первое место в общем зачете, награждается кубком, медалями, грамотами и призами. Команды, занявшие второе и третье место в общем зачете, награждаются грамотами и призами. Победители на отдельных дистанциях награждаются медалями, грамотами и призами.

8. Финансирование.

   Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований несет БГМУ, смета прилагается.

   Расходы, связанные с участием в соревнованиях, несут сами участники и их командирующие организации или спонсоры.

9. Порядок и сроки подачи заявок, требуемая документация.

    Предварительные заявки на участие в соревнованиях подаются по  адресу г.Уфа ул. Фрунзе 47 кафедра физвоспитания руководителю ТК «Vitalis» или по электронному адресу  strizhkov@pochta.ru . Именные заявки установленной формы подаются в мандатную комиссию на месте соревнований. Заявки подаются до 13-00 15.12.2007 

Форма именной заявки

	№ п/п
	Ф.И.О.

(полностью)
	Учебная группа
	Дата рождения
	Данные паспорта,

соц.номера, № пенс. стр. 
	Разряд
	Адрес, телефон
	Виза врача


Вместе с именной заявкой представитель команды предоставляет в мандатную комиссию студенческие билеты и паспорта участников.

Данное положение является вызовом для участия в соревнованиях.
