    Международная Федерация спортивного туризма
ПОЛОЖЕНИЕ об открытом Чемпионате Международной Федерации спортивного туризма 2009 г.

1. Цели и задачи.
Чемпионат проводится с целью дальнейшего развития спортивного туризма как эффективного средства повышения роли физической культуры и спорта во всестороннем гармоничном развитии личности и формировании здорового образа жизни.
Главными задачами соревнований являются:
 - пропаганда и развитие спортивного туризма;
 - повышение спортивного мастерства туристов;
 - определение сильнейших туристских групп;
 - повышение безопасности спортивных походов;
 - мониторинг состояния и развития спортивного туризма в мире, определения сильнейших стран и федераций по организации и проведению спортивных туристских мероприятий.

2.Руководство Чемпионатом
Чемпионат проводится Международной Федерацией спортивного туризма (МФСТ) в соответствии с календарным планом на 2008-2009 годы. Организацию Чемпионата осуществляет Федерация спортивного туризма (ФСТ) России. Судейство и подведение итогов возлагается на Главную Судейскую коллегию (ГСК) и Судейскую коллегию (СК) Чемпионата.
3. Время и место проведения
Чемпионат проводится среди команд (туристских групп), прошедших в период 2007 - 2008 гг. Спортивные туристские маршруты 4 - 6 к.с. (по классификации маршрутов, принятой в России и Украине).
Судейство осуществляется в период с 30.03.2009 г. по 03.04.2009 г.  в городе Москве.
 
4. Участники Чемпионата
К участию в Чемпионате допускаются туристские группы, прошедшие маршруты в соответствии с Правилами организации и проведения туристских мероприятий, действующими на территории страны, которую представляет команда, участвующая в Чемпионате.  
Состав команды может быть интернациональным.
Участникам Чемпионата необходимо подать отчеты о прохождении спортивных маршрутов в СК Чемпионата по адресу 127282, г. Москва, Студеный проезд д.7, ТССР до 15 марта 2009 г.

5. Программа и условия проведения Чемпионата
Чемпионат проводится раздельно по каждому виду туризма.
Судейство осуществляется методом экспертной оценки. Судьи-эксперты рассматривают отчетные материалы, классифицируют пройденные маршруты в соответствии с действующей классификацией туристских маршрутов в стране, проводящей Чемпионат, оценивают в баллах прохождение маршрутов туристскими группами и заполняют судейские протоколы.
Судейство Чемпионата (оценка прохождений маршрутов и подведение итогов) осуществляется по единой для всех видов туризма методике судейства соревнований на туристских спортивных маршрутах, опубликованной на интернет-сайте http://www.tssr.ru/.   (http://www.tssr.ru/main/docs/rules/765/)
В комплект отчетных материалов, представляемых в СК,  в обязательном порядке входит:
 - отчет о прохождении заявленного маршрута на русском (или английском) языке, рассмотренный и утвержденный Маршрутно-квалификационной комиссией (МКК) или иным полномочным органом страны, которую представляет туристская группа;
 - электронная версия отчета на оптическом носителе (CD диск) в формате Word  или  PDF;
- оригиналы или ксерокопии маршрутных (маршрутная книжка) и иных документов, подтверждающих прохождение маршрута, а также изменение сроков, нитки маршрута, состава группы и пр.
Командам-участницам Чемпионата рекомендуется также предоставлять видеофильм о прохождении маршрута и иные материалы, являющиеся дополнительным подтверждением факта прохождения маршрута участниками туристской группы.
6. Главная судейская коллегия и Судейская коллегия Чемпионата
Главная судейская коллегия и судейская коллегия Чемпионата формируются ТССР с обязательным привлечением судей из разных стран, имеющих соответствующую спортивную и судейскую квалификацию.
В состав ГСК входят:
-  Главный судья чемпионата;
-  Заместитель главного судьи чемпионата;
-  Главный секретарь чемпионата;
-  Главные судьи по видам туризма;
Численный состав СК должен быть таким, что бы обеспечить оценку прохождения маршрутов в каждом виде туризма не менее чем пятью судьями.

7. Порядок организации судейства и подведение итогов Чемпионата.
 - Ознакомление СК с отчетными материалами туристских групп, поступившими на Чемпионат, с направлением представленных материалов иностранным и иногородним судьям по электронной почте - с 15 по 30 марта 2009 г. 
 - Заезд иностранных и иногородних судей и их регистрация  -  30 марта 2009 г.  по адресу Москва, Студеный проезд, д.7.  ТССР.
 - Установочный семинар - 31 марта 2009 г. по адресу  Москва, Студеный проезд, д.7, ТССР.
 - Заключительный этап судейства  - с 31 марта по 02 апреля 2009 г.
 - Подведением итогов Чемпионата – 03 апреля 2009 г.
 - Объявление результатов судейства и размещение Итоговых протоколов судейства на информационном стенде и сайте ТССР http://www.tssr.ru/  - 03 апреля 2009 г.  в 14-00.
 - Передача участвовавших в Чемпионате отчетов командам  и  представителям команд для ознакомления  - 03 апреля 2009 г.  с 12-00  до  20-00.
 - Прием протестов Главной судейской коллегией Чемпионата  до  19-00    03 апреля 2009 г.
 - Рассмотрение протестов в ГСК и принятие по ним решений с   19-00   03 апреля 2009 г.
- Демонстрация фильмов и презентация СП 03 апреля 2009 г.  с 18-00.
 - Утверждение результатов судейства 04 апреля 2009 г. в 10-00.
 - Награждение победителей Чемпионата МФСТ - 04 апреля 2009 г. в 17-00.
ГСК Чемпионата оставляет за собой право корректировки порядка организации судейства, программы заключительного этапа судейства и подведения итогов Чемпионата с последующим извещением участвующих в Чемпионате принятых изменениях.
Программа, время и место заключительного этапа судейства и подведения итогов Чемпионата будут размещены на сайте ТССР http://www.tssr.ru/ до 15 марта 2009 года.

Итоги Чемпионата размещаются на сайте ТССР -  http://www.tssr.ru/.
8. Награждение
Команда (туристская группа) - Победитель по виду туризма награждается Дипломом и Кубком. Члены туристской группы - награждаются Дипломами и золотыми медалями.
Туристские группы, занявшие 2 и 3 места, награждаются Дипломами, а члены групп Дипломами, серебряными и бронзовыми медалями, соответственно.
 
9. Финансирование
Расходы, связанные с организацией и проведением Чемпионата (награждение победителей кубками, медалями, дипломами), несет Федерация туризма страны, проводящей Чемпионат.
Расходы, связанные с проездом, проживанием и питанием судей Чемпионата во время заключительного этапа судейства, несет Федерация туризма страны, командирующая судей.
Расходы, связанные с прохождением маршрута (проезд участников команды туда и обратно, суточные в пути, питание на маршруте, прокат и провоз снаряжения, расходы на фото, видео материалы и др.) и расходы, связанные с написанием и оформлением отчетов о его прохождении, а также расходы, связанные с участием в заключительном этапе судейства, несут региональные органы по управлению физической культурой, спортом и туризмом, туристско-спортивные организации, спонсоры или другие заинтересованные организации и лица страны, которую представляет туристская группа.
Регистрационный взнос за участие туристской группы в Чемпионате МФСТ  составляет 200 рублей РФ с каждого участника группы. Эти средства расходуются на наградную атрибутику, а также на частичную компенсацию расходов по проезду, проживанию и питанию иностранных и иногородних судей.
Оплата регистрационных взносов производится на расчетный счет ТССР безналичным расчетом по выставленным счетам, либо почтовым переводом с пометкой "Целевой взнос за участие в Чемпионате МФСТ" или наличными в кассу ТССР.
Реквизиты для безналичной оплаты:
ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ "ТУРИСТСКО-СПОРТИВНЫЙ СОЮЗ РОССИИ"
ИНН  7715095042;  КПП  771501001
АКБ "ПЕРВЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ" (ЗАО)
к/сч  30101810900000000408
р/сч  40703810600070000008
БИК  044525408
ОКОНХ  98500;  ОКПО  00035665
Адрес для почтового перевода: 127282, г. Москва, Студёный проезд д.7, ТССР, Милевскому Е.В.
10. Заявка
Для участия в Чемпионате необходимо подать в Главную судейскую коллегию в сроки, оговоренные Положением, заявку (в произвольной форме) и в электронном виде справку о пройденном маршруте - файл в формате электронной таблицы Excel  в имени которого фамилия Руководителя туристской группы - Справка_(Фамилия Руководителя).xls (Приложение 1), а также комплект отчетных материалов (п.5. Положения). 
Отчетные и иные материалы, поступившие в ГСК Чемпионата, не возвращаются и помещаются в туристскую библиотеку для широкого доступа. Наиболее интересные видеофильмы будут рекомендованы на Всероссийский конкурс фильмов по спортивному туризму
11. Адрес Главной судейской коллегии Чемпионата МФСТ 
127282, г.Москва, Студеный проезд д.7, ТССР, Федерация спортивного туризма России,
тел/факс (495) 478-63-02,  E-mail: tsunion@mail.ru (ТССР); http://www/. tssr.ru
(Ярошевский Алексей Эдуардович, yae@astravel.ru, тел. (495) 765-24-62)

Настоящее Положение является официальным вызовом на Чемпионат. 

