1 ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Городской туристический фестиваль проводится с целью популяризации туризма в городе Уфе, демонстрации технических приемов спортивного туризма, привлечения жителей города к празднованию Всемирного дня туризма.

2 РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ
Общее руководство организацией и проведением фестиваля осуществляется Комитетом по физкультуре и спорту администрации  г.Уфы, Туристско-спортивным союзом РБ.
Непосредственную подготовку и проведение осуществляет комиссия по массовым мероприятиям ТСС РБ.
3 ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

Фестиваль проводится  22 сентября 2007 года в г. Уфе на территории парка имени И.Якутова с 12.00 часов.
4 УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнования проводятся в соответствии с «Временными правилами соревнований по туристскому многоборью…», «Методическими указаниями по организации, проведению и судейству соревнований по туристскому многоборью» и данным Положением.
4.1 ПОЛОСА ПРЕПЯТСТВИЙ ПО ПЕШЕХОДНОМУ ТУРИЗМУ
Полоса препятствий состоит из трех этапов.

Соревнования проводятся по следующим номинациям: мальчики до 13 лет, девочки до 13 лет, юноши с 14 до 17 лет, девушки с 14 до 17 лет, мужчины с 18 лет и женщины с 18 лет. Семейная команда состоит из 3-х человек – мама, папа, ребенок.
4.2 ПОЛОСА ПРЕПЯТСТВИЙ ПО горному  ТУРИЗМУ

Один этап - дюльфер.
Соревнования проводятся по двум номинациям: мужчины и женщины. 
4.3 ПОЛОСА ПРЕПЯТСТВИЙ ПО спелеоТУРИЗМУ

Один этап  - контест.

Соревнования проводятся по следующим номинациям: мальчики до 13 лет, девочки до 13 лет (условия – 30 метров с удержанием), юноши с 14 до 15 лет, девушки с 14 до 15 лет (условия – 30 метров без удержания), юноши с 16 до 17 лет (условия – 50 метров без удержания), девушки с 16 до 17 лет (условия – 30 метров без удержания), мужчины с 18 до 39 лет и женщины с 18 до 39 лет (условия – 50 метров без удержания), мужчины старше 40 лет и женщины старше 40 лет (условия – 30 метров без удержания).
Личное снаряжение – SRT.

4.4 показательные выступления по велотуризму.

4.5 показательные выступления по туризму для ложв.

4.6 туристская викторина.
4.7 УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ
В соревнованиях принимают участие команды г. Уфы и других городов Республики Башкортостан, туристских, спортивных и юношеских клубов и туристских организаций. Состав делегации, на усмотрение командирующей организации, количество запасных участников не регламентируется.
5 ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

22 сентября 2007г. 10.00 часов:  г. Уфа, парк имени И.Якутова – заезд команд, работа мандатной комиссии

22 сентября 2007г. 12.00 часов – открытие соревнований по видам туризма, проведение туристской викторины.
22 сентября 2007г. 14.00 часов -  подведение итогов соревнований. Награждение победителей, закрытие соревнований. Отъезд команд.
6 ОПРЕДЕЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ

Результат на дистанции определяется по сумме времени прохождения дистанции и штрафного времени за наруше​ния техники движения и страховки, с учетом снятий с этапов. В случае равенства результатов преимущество имеет участник с меньшим количеством штрафных баллов. Победитель в командном семейном зачете определяется по наименьшей сумме мест участников.
7 НАГРАЖДЕНИЕ 

Участники, занявшие призовые места награждаются  грамотами  и призами спорткомитета. 

8 ФИНАНСИРОВАНИЕ

Расходы, связанные с участием в соревнованиях, несут сами участники и их командирующие организации или спонсоры.

9 ПОРЯДОК ПОДАЧИ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В СОРЕВНОВАНИЯХ, ДОКУМЕНТЫ

Именные заявки установленной формы подаются в мандатную комиссию на месте соревнований, вместе с заявкой предоставляются свидетельства о рождении и паспорта участников, социальный и пенсионный номера.
НАСТОЯЩЕЕ  ПОЛОЖЕНИЕ  ЯВЛЯЕТСЯ  ВЫЗОВОМ  НА  СОРЕВНОВАНИЯ! 

