1
15

Доклад Президента ТСС РБ Киселева В.А.

"Отчет Президиума ТСС РБ за 1999-2002 г.г."

на съезде Туристско-спортивного союза РБ 19.04.2003,

г.Уфа, ул.Кирова, 1, Дом профсоюзов

Уважаемые делегаты и гости!

Предыдущий отчетно-выборный съезд ТСС РБ   состоялся 10 апреля 1999 года. И сегодня нам предстоит рассмотреть ход развития туристского движения за 1999-2002 г.г.  Я не буду утомлять вас цифрами, перечисляя  все статистические данные  по  спортивному туризму за  отчетный период,  для удобства они  сведены в таблицу и имеются у вас на руках, вывешены на стендах, опубликованы в интернете. В сводной таблице приведены и показатели 1998 года, последнего предсъездовского года. Данный год и 2002 возьмем за базовые для проведения сравнительного анализа развития туризма в республике за последние 4 года.

Туристское движение можно представить в виде пирамиды, основанием которой, базой всего движения является массовый туризм, а верхом - спортивный туризм высших категорий сложности.

За отчетный период количество туристских организаций (клубов, центров, станций и др.) увеличилось в 3.3 раза, число постоянно занимающихся туризмом выросло  в 3 раза, количество участников походов выходного дня (ПВД) возросло в 6.5 раз, количество республиканских туристских мероприятий (соревнования по технике туризма, фестивали, семинары и др.) увеличилось в 4 раза. Налицо положительная динамика роста основных показателей массового туризма. Как эти цифры выглядят на фоне туризма 1980-х годов - золотого времени самодеятельного туризма. У меня есть несколько цифр за 1984 год: тогда количество туристских организаций почти в 3 (2.8) раза превышало их сегодняшнее число, но вот по участникам походов уровень был приближен уже в 1999 году (92.3%), а в 2002 году он   уже превосходил более, чем в 1.5 (1.6) раза уровень 1984 года.

Стали традиционными такие массовые туристские республиканские мероприятия как соревнования по технике туризма среди сельских районов, районов и городов с единой администрацией в зачет сельских спортивных игр, соревнования школьников по технике туризма и школе безопасности, открытие сезона по водному туризму, соревнования среди людей с ограниченными жизненными возможностями, туристские слеты, проводимые ОАО «Башкирэнерго», организация туристско-спортивных и туристско-оздоровительных лагерей,  фестиваль памяти К.П.Хомякова, Всемирный день туризма. Эти мероприятия собирают  сотни и тысячи участников. Кстати, в этом году в республике Всемирный день туризма будет отмечаться в 30-й раз. Большой популярностью пользуются такие мероприятия как конкурс на лучший городской (районный) туристский клуб, центр, конкурс на лучший любительский фильм и фотографию.

Положительную тенденцию в отчетный период имеет и выпуск на  маршруты 4-6 категорий сложности. Этот показатель характеризует развитие в регионе спортивного туризма уровня КМС-МС-МСМК. Походов этих категорий за последние 4 года (1999-2002) было заявлено 69, а число их участников составило 501 человек. Динамика  по годам:12, 17, 18 и 22. То есть наметилась  четкая тенденция роста.  Среднегодовой показатель - 17 маршрутов и 125 человек. Эта цифра нуждаются в комментарии. С начала 1990-х годов количество таких походов падало и в 1994 году составило только один поход. Затем начался посте​пенный рост: 1995 г. - 4, 1996 г. - 8, 1997 г. - 8, 1998 г. (предсъездовский год) - 9. То есть за отчетный период имеем существенный прогресс с периодом "вели​кой депрессии" начала 1990-х годов. По 2002 году мы сравнялись с 1984 годом, однако это лишь примерно половина того, сколько выпускалось ежегодно групп на данные категории сложности в  конце 1980-ых годов.

По видам туризма этот походный показатель за четырехлетие  (1999-2002)  выглядит следующим образом: водный туризм - 34, пешеходный - 19, горный - 8, спелеотуризм - 5, лыжный - 3 и велотуризм ноль, то есть у велосипедистов сложных походов не было сов​сем.

География спортивных походов выглядит сле​дующим образом: Урал, Алтай, Саяны, Чукотка, Камчатка, Байкал, Хибины, Карелия, Кодар, Крым, Кавказ, Средняя Азия,. Доминирует в этом спис​ке, безусловно, Южный Урал, где совершается основная масса походов несложных категорий. 

География походов вышла на уровень 1980-х годов, более того осваиваются ранее недоступные для советского туриста районы мира: Турция, США, Англия. Причем здесь имеются ввиду только районы, где совершаются спортивные походы без учета автостопа, авто-мото марафонов и иных путешествий, о которых будет сказано чуть позднее.

Действующие разрядные требования увязали присвоение мастерских званий с обязательным участием в чемпионатах регионального и российского уровней. Если в отношении мастеров это  не требует особого напряжения, то в отношении МСМК, введенное еще ранее, оно довольно жесткое, так как при распределение мест  решающую роль играет денежная составляющая (это прежде всего транспортные заброски и современное фирменное снаряжение).

В отчетный период в чемпионатах России приняло участие 19 команд, в том числе 13 по водному туризму и по 3 команды по пешеходному и горному. 7 команд стали призерами в своих классах по категориям сложности. Причем все команды-призеры представляют водный туризм. Можно сказать, что у водников, каждая вторая команда-участник чемпионат России - призер. В общем-то хорошая пропорция. Особенно успешным оказался 2001 год. По классу водных походов 6 категории сложности наши ребята заняли 1 и 3 места. Это означает, что руководитель-чемпион выполнил норматив МСМК, а руководитель-призер прошел на этом пути третью часть. А участники групп идут к мастерскому званию ускоренным путем, то есть им сокращается количество зачетных походов.  Хорошие предпосылки на победу в чемпионате России 2002 года по классу  пешеходных маршрутов шестой категории сложности имелись у группы Нефтяного университета под руководством Д.В.Шорникова, маршрут которых включал 54 первопроходных локальных препятствий. Но из-за отсутствия   необходимого кворума по этому классу категорий сложности, руководитель группы воспользовался правом переноса участия в чемпионате на следующее подведение итогов.

Опыт организации региональных чемпионатов у нас есть, первые такие заочные соревнования по спортивным походам в РБ были проведены еще в 1989 году по результатам 1988 года, а с 1999 года они стали проводится у нас ежегодно. Башкортостан один из немногих регионов России, где проведение чемпионатов по спортивным походам стало нормой. Только что закончилось судейство открытого чемпионата РБ, которому решением ТСС России был придан статус чемпионата Урала. Это способствовало  привлечению дополнительных участников со стороны. Всего в чемпионате участвовало 105 команд из 12 регионов России, в том числе из Москвы, Санкт-Петербурга, Казани, Ульяновска, Саратова, Оренбурга, Пермской,  Новокузнецкой и др. областях. По 2 видам: вело и спелео из-за отсутствия кворума чемпионат не состоялся, что уже само по себе дает оценку работы этих федераций по данному направлению. В целом же чемпионат Урала проведен  в немалой степени благодаря подвижнической работе главного секретаря чемпионата Ю.А.Перескокова. Можно сказать, что проведение нами этого чемпионата внесло свежую струю в систему российских соревнований по спортивным походам, так как ряд наших подходов существенно отличался от московской практики. 

Проведение чемпионатов по спортивным походам способствует выработке у судейской коллегии одинаковых подходов при рассмотрении отчетных документов, единообразия в экспертных оценках при высоком качестве рассмотрения материалов. Все эти требования относятся к членам маршрутно-квалификационных комиссий, на которые возлагается организация и судейство чемпионатов и которые на сегодня являются основным рабочим  органом в системе обеспечения безопасности в самодеятельном туризме. Роль МКК в последнее десятилетие заметно возросла  в связи с ослаблением или реорганизацией штатных структур, прежде занимавшихся профилактическими мероприятиями, направленными на   обеспечение безопасности туристских походов.

Республиканская МКК при ТСС РБ имеет полномочия по выпуску на туристские маршруты по 6 видам туризма:  пешеходному, лыжному, горному, водному, спелеологическому и  велосипедному. В отчетный период мы прошли процесс согласования в ТСС России своих полномочий на очередное 4-х летие. По спелеотуризму наши пол​номочия возросли с 4-ой до 5-ой категории сложности. По вело​туризму наоборот - с 4-ки скатились до 3-ки, что произошло  скорее по организационной причине. По остальным видам наши полномочия сохранились, это 5-ки. В целом маршрут​ная комиссия ТСС РБ продолжает занимать традиционно высокое место в "табеле о рангах" среди региональных МКК России. В следующем году полномочия МКК подлежат переутверждению. Вер​нуться на прежний уровень по велотуризму довольно проблема​тично, да и  нужды особой в этом нет, а вот получить право на выпуск авто-мото походов становится актуальным.

При РМКК создано 13 низовых комиссий, в том числе в городе Уфе работает 8  МКК, а остальные в  Стерлитамаке, Салавате, Кумертау, Белорецке и  Учалах. 

Маршрутные комиссии состоят из авторитетных и опытных туристов, так  из 27 членов РМКК 15 мастеров спорта, 6 председателей низовых МКК - мастера спорта. Высокая спортивная квалификация членов МКК является гарантией качественного рассмотрения  заявочных и отчетных походных документов, число которых, начиная с 2000 года, постоянно возрастает.

Здесь стоит сказать об отчетности низовых комиссий перед республиканской. Информацию приходится не получать, а добывать и выбивать. Мы не имеем полной картины по походам первой-третьей категории сложности по всей Башкирии. Особенно нам нужна  информация по тройкам, так как их количество учитывается при подведении рейтинга регионов России по развитию самодеятельного туризма. 

Из низовых МКК больше всех  рассматривается материалов МКК т/к "Энергетик". Ею за четырехлетие выпущено 124 группы, количество участников составило 899 человек. То есть в среднем в год выпускается 31 группа при суммарном количестве участников 225. Это в нынешних условиях очень высокий показатель.

Низовые комиссии имеют полномочия от первой до третьей категории сложности в зависимости от опыта их членов. У нас есть маршрутные комиссии, которые могли бы претендовать на более высокие категории. Это «Урал», «Икар-Мустанг-УГАТУ», «Гастелло», «Энергетик», «Нассонова», Стерлитамак и ряд других. Однако позиция, выработанная еще четверть века назад, состоит в том, что бы выпуск  на маршруты от 4 категории сложности осуществлялся бы в одном месте, а именно в республиканской комиссии. На что есть не одна причина. В первую очередь  возможность рассмотрения маршрутных документов независимыми рецензентами, позволяющая избавиться от протекционизма клубной солидарности, что в конечном счете положительно сказывается на обеспечении безопасности. Да и выпускаемое количество групп на эти категории сложности не особо усложняют жизнь членам РМКК. К тому же по походам 4-5 категорий сложности идет присвоение КМС-МС, заключение по которым дает только республиканская комиссия. То есть в любом случае рассмотрение этих маршрутов не минует РМКК. 

Кроме РМКК ТСС РБ действует сеть из более, чем 60 МКК системы образования, работу которых контролирует  МКК при Республиканском центре детско-юношеского туризма. 

Профилактическая деятельность маршрутных комиссий ведется по ряду направлений:  консультационная, экспертная,  учебная,  информационная.

Проведение консультаций - важнейшая функция МКК. Осуществляется не только в  помещениях туристско-спортивных организаций (ТСО), но и на спортивных мероприятиях, по телефону, интернету и на дому. Но консультационная работа держится только на голом энтузиазме. Она не может быть  полноценной без работающей библиотеки туристских отчетов. Такая библиотека есть, в ней хранятся туристские отчеты, собранные более чем за 40 лет, но размещается она в аварийном помещении бывшего Республиканского туристско-спортивного клуба «Орион» и уже лет 10 как практически не используется, хотя доступ к ней есть: по четвергам с 19 часов. Отчеты последних лет хранятся в отделе туризма Минспорта. Сектор водного туризма РМКК свои отчеты разместил в служебном помещении одного из своих членов. В перспективе, по мере накопления электронных версий отчетных материалов  можно будет создать электронную библиотеку, но для этого надо иметь собственный сайт. 

Исключи​тельно важная профилактическая роль отводится учебным мероприятиям, на которых слушатели обучаются необходимым технико-тактическим приемам, обеспечивающим безопасное прохождение туристских маршрутов.  Возглавляет учебную работу комиссия по кадрам, которой руководит один из заместителей председателя РМКК. Сама система подготовка кад​ров для спортивного туризма имеет уже более чем 40-летнюю ис​торию. В годы российского кризиса, ока​завшись без финансовой подпитки, кадровая система рух​нула. Хотя сейчас подготовка кадров Минспортом РБ немного финансируется, но этого недостаточно, что бы выйти на уровень 1970-1980 годов, поэтому резко сократи​лось количество организуемых школ. Основной потребитель кад​ров - научная и инженерная среда - увяз в экономических проб​лемах. Новые же потребители, каким являются турфирмы, пользу​ются старым кадровым багажом.

За 1999-2002 годы при ТСС РБ было проведено 3 школы высшего уровня, 18 - специали​зированного, 44 - базового, 60 - начального. Итого 125 школ с общим количеством слушателей 755 человек. Подобное обучение проводится многими ТСО самостоятельно, так,  в Нефтяном университете в 2002 году прошел обучение 71 человек.   В целом численность общественных туристских кадров по РБ за отчетный период  выросла в 3.5 раза и составила около 3 тыс. человек.

Кадровой комиссией разработана Программа подготовки спортивных туристских кадров и методические рекомендации, которые розданы инструкторскому составу. Сдерживающим моментом в кадровой подготовке является все тот же финансовый вопрос. Если в учебных заведениях можно обойтись небольшими затратами по линии кафедры физвоспитания, то в других организациях выделение средств на организацию учебного процесса большая проблема.

Вторая составляющая спортивного туризма - это туристское многоборье, выросшее  в начале 1990-х годов из соревнований по видовой технике туризма. Соревнования позволяют отрабатывать   совместные   действия  участников на сложном рельефе и в экстремальных условиях, в том числе и при проведении спасательных операций, так как содержат дистанции спасательных работ и  включают элементы организации оказания медицинской помощи пострадавшим и их эвакуации.

Проводятся соревнования всеми федерациями Турсоюза. Всего  же  за отчетный период проведено около 300 (277) туристских соревнований регионального масштаба.  В сравнении с 1998 годом их количество возросло почти в 4 раза.

Сборные команды туристов республики принимают участие в  соревнованиях всероссийского и зонального (межрегиональ​ного) масштабов. Так, за последнии 2 года на соревнованиях такого уровня  наши команды выступали 35 раз, в том числе 12 раз это были детско-юношеские соревнования.  

Анализ итогов только двух последних лет показывает, что всего в спортивных программах на международных, всероссийских и зональных  соревнованиях по спортивным походам, туристскому многоборью, ледолазанию в командных и личных зачетах и на отдельных дистанциях суммарно занято  81 призовое место, в том числе: российского уровня: 1 место - 15 раз, 2 место - 16 раз;  3 место - 7 раз; зонального уровня: 1 место - 20 раз, 2 место - 14 раз, 3 место - 7 раз. Другими словами у нас за 2001-2002  годы 15 чемпионов, 16 серебряных и 7 бронзовых призеров России.

 Можно констатировать, что наибольший вклад в копилку медалей внесли горники и ледолазы (их трудно разделить)  - суммарно 35, т.е. чуть меньше половины от всего количества, затем идут велосипедисты - 25 медалей,  за ЛОЖВ - 8, за спелеологами - 6, за пешеходниками - 2, за водниками - 4 (2 по СП).  Повторяю, что это результаты только двух последних лет, полных данных за четырехлетие, к сожалению, нет.
Помимо того, что наши команды выезжают на соревнования российского уровня в другие регионы, нам доверяют организацию подобных соревнований у себя. Так, за отчетный период  нами проведено 2 соревнования всероссийского масштаба и 4 зонального. Организаторами выступали федерации горного туризма (3), спелео (1), ЛОЖВ (1) и ледолазания (1). Половина указанных соревнований, причем оба всероссийских, проводились в Белорецке и Белорецком районе при самом активном участии городского ЦДЮТ. Продолжая тему, хочется поблагодарить белоречан и за проведение в марте т.г. открытого    чемпи-оната РБ    -    чемпионата Приволжского Федерального   округа   России   по  горному ТМ «Белорецкий лед–2003».  Для сведения добавлю, что начиная с 1960 года в Башкортостане проведено 8 туристских соревнования всероссийского масштаба и 6 из них - в Белорецком районе.

До последнего времени ТМ занимались видовые федерации, каждая по своему направлению. Отсутствовала организующая составляющая, которая бы объединяла все виды и проводила единую политику.  Недавно положение исправлено. Создана комиссия по многоборью и обновлена коллегия судей. Комиссию возглавил Е.А.Яганов. Говорить об итогах работы еще рано, но о проблемах и планах  работы сообщит  Евгений Александрович.

По результатам походов 4-6 к.с. и выступлениям на соревнованиях по турмногоборью идет присвоение разряда КМС и званий МС и МСМК. За отчетный период КМС присвоен 96 туристам.  Это суммарно и по СП и ТМ. 16 туристов стали мастерами спорта, все по СП. 

C  момента первого присвоения, а это было в 1962 году, и до распада СССР за совер​шенные спортивные походы звание МС в Башкортостане получили 26 человек. С 1992 по  1998  годы не было ни одного присвоения. Последующие 4  года, а это как раз отчетный период, пошло присвоение: в 1999 году – 3 человекам, в 2000 – 1, 2001 – 3 и в 2002 году - 9.  Резкий скачок 2002 года объясняется изменением спортивной классификации, допустившей  к присвоению званий участников спортивных походов.  По видам туризма звания присвоены 11 водникам, 4 горникам и 1 пешеходнику. Конкретные фамилии я не перечисляю, их достаточно много, желающие ознакомиться могут посмотреть   паспорт Турсоюза, где приведен полный список мастеров.
С прошлого года в Госкомспорте и ТСС России находятся представления  еще на 9 человек, в том числе на 1 водника и 8 горников, в том числе 6 белоречан по турмногоборью. Это, своего рода, переходящий задел на 2003 год и новый отчетный период. 

После ухода спортивного туризма от профсоюзов в спортко​митеты значительно расширилась для туристов номенклатура спортивных, массовых и почетных званий. Если раньше верхним пределом было звание МС, то сейчас появились такие звания как ЗМС, МСМК, Почетные знаки "Выдаю​щийся путешественник России", "Заслуженный путешественник России", претерпели изменения и инструкторские звания. У нас в Республике учрежден Почетный знак "За зас​луги в развитии туризма в РБ". 

В отчетный период звания ЗМС присвоено од​ному человеку (горный туризм), присвоения МСМК за отчитываемые годы не было, но уже в этом году оно присвоено Верхотурову (водный туризм) и сегодня Михаилу Александровичу будет вручаться соответствующие удостоверение и знак.
5 человек  удостоены Почетного знака "Заслуженный путешественник Рос​сии". Двое (пешеходный и горный туризм) получили  документы инструктора спортивного туризма международного класса.

Окользин И. Б. (г.Белорецк) удостоен почетного знака "Лучший тренер РБ". Пока среди туристов республики Игорь Борисович единственный обладатель этой награды.

 Что касается Почетного знака "За заслуги в развитии ту​ризма в РБ", то список его обладателей с каждым годом разбу​хает,  представителей самодеятельного туризма среди них 39 человек, в том числе по видам туризма - 23 и по детско-юношескому туризму - 10.

Характеризуя состояние дел в видовых образованиях, можно сказать, что наблюдается всплеск уровня развития водного туризма, поступательное раскручивание пешеходного, неспешное наращивание потенциала  спелео, сдача позиций горного, однобокость велосипедного   и упадок лыжного.

Пешеходный туризм. Это самый доступный для занятий, самый дешевый вид туризма и у нас хорошие условия для его развития. По Южному Уралу можно проводить пешеходные походы по третью категорию сложности, то есть по первый спортивный разряд. Многочисленные полигоны позволяют проводить соревнования по ТМ на дистанциях по пятый класс, то есть при соответствующим ранге можно выполнять звания мастеров спорта. Это самый массовый вид, что подтверждают различные соревнования (школьников, молодежные, сельских районов, всевозможные праздники, фестивали) и многочисленные ПВД и 1-2 категорий сложности.  За последние два года заметно усилилась спортивная составляющая, выразившаяся как в повышении классности соревнований по ТМ, так и в росте категорийности маршрутов. Появились успешные выступления на  всероссийских соревнованиях по ТМ. Через 13 лет после проведения первой шестерки, наконец-то, появилась вторая. На чемпионате России замаячила Башкирия грозным соперником, как было когда-то  в 1970-е годы на Всесоюзных соревнованиях на  лучшее туристское  путешествие.  Тем не менее  пока еще пешеходный туризм напоминает собой дремлющего слона. И если удастся его растормошить, то он, безусловно, станет лидером среди всех видов по всем показателям. Таков его крест по определению.

 Лыжный туризм. До последнего времени лыжники организационно входили в федерацию пеше-лыжного туризма, но на внеочередном съезде пешеходники пошли на разделение федерации. Сложные походы совершаются в самом минимальном количестве: за 4 года всего 3 похода и только 4-ой категории сложности. Ни одного участия в чемпионате России по СП. Причин сложившейся ситуации - и поверхностных, и глубинных много. Но главная: всему виной отсутствие организующего начала. Сам же вид имеет хороший потенциал для развития, совпадающий с пешеходным туризмом. На последних республиканских соревнованиях по ТМ, при отстранившейся от дел федерации, приняло участие 29 команд. Факт, говорящий о том,  что  вид скорее жив, чем нет. Поэтому надо использовать те возможности, которыми мы располагаем, для реанимации этого вида.

Горный туризм. Это самый дорогой вид по организации походов начальных категорий сложности, так как не имеет официально признанных горных маршрутов на Южном Урале. Последние 12-13 лет развитие горного туризма носит вялотекущий характер. За отчетный период горными туристами Башкортостана совершено 8 походов 4-5-6 категорий сложности, а походов 1-3 к.с. - только 6. Соотношение, говорит о том, что в горном туризме республики  спортсменам высокой квалификации нет подпора  со стороны молодежи. Если не принять мер, не перестроиться, то не далек тот час, когда горный вид туризма по спортивным походам полностью сойдет на нет. Выход видится в освоении среднегорья, в частности близлежащих территорий Урала. Но для этого надо пошевелиться и возглавить работу по категорированию южноуральских ЛП, на которую получено добро ЦМКК. Сейчас этим стихийно занимаются более дальновидные пешеходники. Комиссией же горного туризма  не делается никаких телодвижений  в этом направлении. А ведь процессом надо управлять. Категорирование горных ЛП и маршрутов Южного Урала  позволит в конечном итоге минимизировать затраты на начальную горную подготовку и увеличит количество совершаемых  горных походов 1-2 к.с. Пока же горники проедают накопленный ранее походный потенциал. В отчетный период ими не получено ни одной медали в чемпионате России, хотя до этого в их активе значится 5 медалей, в т.ч. 1 золотая. По ТМ положение кажется прочным, тут и классные дистанции, множество призовых мест и выполнение мастерских званий. Однако ситуация отнюдь не столь радужная, во-первых, здесь немалую лепту вносит федерация ледолазания, во-вторых, в Башкирии команд, способных проходить дистанции 5 класса раз-два и обчелся.

 Водный туризм. Находится на подъеме и имеет благоприятные возможности для развития. На Южном Урале, хоть и не весь сезон, но есть возможность проходить маршруты третьей категории сложности. Только надо все же официально утвердить эти возможности в ЦМКК, доказав это документальными источниками. Водники являются главными забойщиками Турсоюза по сложным походам и  чемпионатовским делам. Турсоюз России считает Уфу третьим центром водного туризма  страны после Москвы и Новосибирска. Но успехи успехами, а что касается проблем, то лишнее напоминание о них не помешает, а может быть, наоборот, сдвинет с мертвой точки. Недавно среди водников появились  разногласия на почве различных подходов к оценке сложности отдельных рек. Вопрос рабочий и обыденный. Подобные расхождения существуют во всех видах и спокойно решаются. Нужно находить баланс позиций, а не выяснять отношения посредством эпистолярного жанра. Не столь блистательны успехи по ТМ, более того здесь результаты довольно скромные.  Нет единого мнения по классификации дистанций майского  Айгира. В любом случае надо находить решения, позволяющие постановку дистанций достойного класса. То есть проблемы есть, их надо решать.

          Спелеотуризм. Возможности развития этого вида у нас есть, на Южном Урале можно проводить спелеопоходы по вторую категорию сложности и соревнования 5 класса. Даже соседние регионы проводят у нас свои соревнования. Следует отметить, что наши спелеологи умело используют для подготовки природные скалодромы и тренажерный зал ШВСМ. Но им необходимо на российском уровне добиться признания сорев​нований в залах, которые  Правилами по ТМ  не допускаются. Эта внутренняя проблема, на которую мы можем повлиять сами и которая не зависит от экономики и более того может сократить наши зат​раты.  Спелеология скорее больше наука. Поэтому по выполнению спортивных нормативов и званий есть определенные внутривидовые ограничения. Уже длительное время спелеотуризм практически сосредоточен только  в Уфе, Салавате, Кумертау и Нефтекамске. Нет расширения географии и отсутствует динамика развития на периферии.

Велотуризм. Этому виду повезло как никому другому. Прямо от Уфы можно начинать походы 4-5 категорий сложности. Отсюда очень низкая транспортная составляющая в финансовых расходах,  если походы проводятся на Урале. Однако как раз походное направление  в полном пролете. За отчетный период ни одного сложного похода и простые походы большая редкость. В холостую здесь работает  федерация. Конечно, движение на холостом ходу тоже  возможно, однако только под уклон. Основная работа федерацией ведется в ТМ и довольно успешно как на соревнованиях всероссийского, так и зонального уровней. Еще следует отметить хорошую исполнительскую внутрисоюзную дисциплину федерации.

Авто-мототуризм. Официально такой федерации в Турсоюзе пока не существует. Но люди, которые увлекаются этим видом есть. Это члены авто-мото клуба "Пилигрим-Б", г.Уфа. Они участвовали на чемпионате Урала и  есть целесообразность легализовать этот вид у нас.

Ведя речь о спортивных походах, необходимо особо выде​лить походы людей с ограниченными жизненными возможностями (если сокращенно, то ЛОЖВ - это инвалиды, лица с особенностями развития и так далее). Этими вопросами в Турсоюзе занимается отдельная федерация. Собственно это мини-Турсоюз, так как  федерация туризма для ЛОЖВ культивирует ряд видов: водный, пешеходный, спелео, авто, имеются зачатки и велоколясочного туризма. 

        За отчетный период по федерации совершено 25 спортивных походов и путешествий, в которых приняло участие 222 человека. Расклад по видам туризма таков: пешеходных маршрутов - 8, водных 14, спелео - один  и два - автомобильных.

Вот некоторые из походов. Пешеходный 1 категории сложнос​ти по Адыгее (Западный Кавказ, руководитель Ахметшин А.М.), в походе в том числе участвовал один незрячий. Водный по Верхней Ангаре в районе Байкала (руководитель Пивень С.О.). Следует еще отметить участие ин​валида по зрению 2 группы Левенсона А. в водном походе по реке Снежная 4 усложненной категории сложности. Совершено спелеопуте​шествие с прохожде​нием пещеры Победа. 

Наряду с тем, что люди с ограниченными жизненными возможностями ходят в спортивные походы, они еще и участвуют в соревнованиях по туристскому многоборью. Башкортостан в России считается родоначальником подобных соревно​ваний. Помимо республиканских и межрайонных соревнований, федерацией в 2001 году проведены первые такие Всероссийские соревнования. За последние два года наши команды на соревнованиях всероссийского уровня (в Башкирии, Московской области, Карелии) завоевала семь первых мест и одно второе.

Проведение подобных соревнований стало возможным благодаря подвижничеству актива федерации туризма для людей с ограничен​ными жизненными возможностями и в особенности Ахметшина А.М., Сахибзадаевой Г.Р., Маргамова В.Х. 

В прошлом году наш земляк - инвалид 1 группы Григорий Царьков из г.Кумертау, в составе экспедиции клуба "Приключение" взошел на высочайшую вершину Северной Амери​ки - гору Мак-Кинли (6193). Этим было еще раз доказано, что люди с ограниченными физическими возможностями могут делать то,  что и здоровые.  Те и другие могут работать вместе.

Так как в нашей стране инвалиды не отличаются избытком средств, то сами они нести даже частичное бремя расходов на свое участие в туристских мероприятиях не в состоянии. В федерации туризма для ЛОЖВ вопрос финансирования стоит очень остро. Конечно, бедность не порог, но все же большое неудобство. Поэтому, достигнув определенного количественного уровня, федерация туризма для ЛОЖВ вынуждена ограничить круг участников своих мероприятий. Все как в природной среде: развитие популяции прямо пропорционально кормовой базе.

Опыт туристской работы с ЛОЖВ в Башкортостане получил одобрение в Турсоюзе России и наша республика признана ведущей по этому направлению деятельности, а А.М.Ахметшин избран председателем российской комиссии. Он только что вернулся из Москвы, где занимался решением вопросов и проблем туризма для ЛОЖВ. Думаю, что Альфир Мударисович выступит и доложит нам свежую информацию.

         Есть отдельные направления туризма возрастного характера или базирующиеся на общности групповых интересов. Это детско-юношеский,  молодежный, студенческий, сельский туризм. У каждого есть свой шеф в лице соответствующей государственной или общественной структуры и  определенная финансовая подпитка. 

Детско-юношеский туризм опирается на республиканские, городские и районные органы образования. В его структуру входят рес​публиканский, городские ЦДЮТ, отделы, секции, кружки, функционирующие в учреждениях образования. Более подробно этот раздел осветит Ирина Владимировна Лифанова, член президиума Турсоюза. Но здесь вот что следует сказать. Во многом благодаря именно детско-юношескому туризму в годы развала выжил взрослый. Многие клубы и секции в это время стали работать с детьми, а турцентры прию​тили взрослых туристов. 

Молодежный туризм имеет своих руководителей и почитателей. Основное известное мероприятие – Турфест, спортивная программа которого отличается от требований классности ТМ. Наши отношения состоят во взаимном выпрашивании денег, один раз здесь преуспел турфест, попытки же привлечь деньги молодежного туризма на спортивные походы завершаются крахом. Тем не менее надо находить общие цели и точки соприкосновения. 

          В 1980-ые  спортобщество  «Буревестник» проводило большую результативную работу по развитию туризма среди студентов вузов. Сейчас это дело заглохло. Настала пора его реанимировать. Надо подумать над созданием в Турсоюзе комиссии по студенческому туризма, которая бы возглавила эту работу.

Сельский туризм. Известен проведением соревнований в зачет сельских спортивных игр. Соревнования проводятся с размахом и приличной для се​годняшнего дня массовостью. Основной костяк организаторов и тренеров - выходцы из детско-юношеского туризма,  имеющие соответствующую подготов​ку, только более давнего периода. ТСС  РБ участвует в организации и судействе этих соревнований.

Есть люди, которые успевают участвовать и в сельских играх, и в турфесте, и  прихватить соревнования школьников.

В 2000 году в ТСС РБ была принята Федерация альпинизма. В настоящее время ее возглавляет Кучук В.П. За 2 года проведен ряд республиканских мероприятий, в том числе экспедиции на пик Ленина, Эльбрус, Угамский хребет. Альпинизма в наших разрядных требованиях нет, у них свое "хозяйство", своя спе​цифика. Но в спортивном плане есть совместное направление. Это классификация перевалов и вершин Южного Урала в зимний период. Работа эта позволит приобретать начальный перевальный и вершинный опыт у себя дома, не выезжая в большие горы. Как раз альпинисты практикуют массовые восхождения на вершины Урала, в частности Иремель. От видовых туристских федераций в этом заинтересованы горники, лыжники и пешеходники. 

В 2001 году в ТСС РБ была была создана федерация ледолазания. Базируется она в г.Белорецке. Возглавляет федерацию Вадим Гнедков. Ледолазы выступают не только на своих профильных соревнованиях, но и на соревнованиях по горному туризму, причем не безуспешно. Что касается чисто ледолазных результатов, то за прошлый год занято 12 призовых мест, в том числе: зонального уровня: 1 место - 3 раза; 2 место - 1 раз; российского уровня: 2 место - 2 раза;  3 место - 2 раза. На этапе Кубка Мира заняты 4 и 6 места.  3 представителя включены в состав сборной России.

Помимо классических форм туристских походов в отчетный период представителями Башкортостана  совершались  нестандартные, нетрадиционные или ранее у нас не практиковавшиеся путешествия. Такие как: научно-туристские экспедиции профессора Мулдашева Э.Р. совместно с журналом "АиФ" по Тибету с целью поиска Города Богов и Египту  с изучением роли пирамид в связи с параллельными мирами и происхождением человека; трансконтинентальная научно-спортивная водно-пешеходная экспедиция "Новый Аркаим", где участники (2 человека) планируют проплыть и пройти путь длиною около 6.5 тысяч км от Аркаима до Месопотамии, в прошлом году осуществлен первый этап маршрута до г.Гурьева; одиночный поход Волощука Д.В. (г.Нефтекамск) по Катунскому хребту Центрального Алтая; ряд путешествий Сагитовой С.М. (г.Уфа) автостопом по странам Европы, Ю-В Азии; автомарофон Уфа - Болгария - Уфа, совершенный группой инвали​дов и ветеранов туризма (руководитель Ис​ламов Ф.З.); автопутешествие по Южному Уралу команды инвалидов 1-2 групп; мотопутешествие по Финляндии (Борисов Вадим Олегович).

Вот если бы еще охватить эту экзотику чемпионатом по классу путеше-ствий. Однако проблема  в том, что этот круг людей никак не выстроить по ранжиру и с отчетностью туго.

         О внутрисоюзной организационной работе.

За отчетный период проведены 1 внеочередной съезд (2002 г.) и две конференций (2000 и 2001 г.г.). Проведено 80 заседаний Президиума ТСС. Местом проведения организационных мероприятий Президиума обычно являлось помещение отдела туризма Минспорта. Но практиковались и выездные заседания, которые проводились в Республиканском и городском ЦДЮТ, клубах "Энергетик", "Насонова", "Вита", "Надежда", "Апельсин". 

Согласно  решения  внеочередного съезда в Минюсте зарегистрирована новая редакция Устава. Должностной состав президиума ТСС приведен в соответствие с Уставом (количество вице-президентов сокращено с 4 до 1). Структура Турсоюза пополнилась тремя новыми федерациями (лыжная, альпинизм, ледолазание) и 1-ой   комиссией (по ТМ).  По различным причинам сменилось руководство ТСС, двух федераций (пешеходная и вело),  коллегии судей и назначен новый ответственный секретарь.         

В отчетный период выполнен обширный объем работ  по документаль-ному обеспечению деятельности Турсоюза.

Обновлены договоры о сотрудничестве с Минспортом РБ и ТСС России.

Составлен паспорт Турсоюза, в нем 17 листов, он содержит исчерпыва-ющую информацию о Союзе. Помимо сведений общероссийского характера, в него включена  дополнительная информация,     касающаяся  обладателей  высших и почетных спортивно-туристских званий. 

         Разработана форма годового отчета, который ежегодно должен будет предоставляться в Турсоюз России, для участия Башкирии  в рейтинге регионов, в Минспорт РБ и выдываться участникам ежегодной конференции Турсоюза РБ. По этой форме составлен отчет за 2002 год и с ним вы имели возможность  ознакомиться.

Разработана форма календарного плана мероприятий Турсоюза. Издана справочная информация по составу и контактным данным РМКК, руководству и местонахождению низовых МКК. Составлен перечень печатных работ на туристскую тематику членов ТСС РБ за 1999-2002 г.г.

Большое практическое значение имеет  обеспечение туристского актива набором необходимых нормативных документов. Так, в  2002 году сформированные пакеты документов (до 40 печатных листов) выдавались участникам семинара РМКК и внеочередного съезда ТСС РБ. 

На внеочередном съезде у нас шел разговор о паспортизации федера-ций и клубов с последующей их аккредитацией при Турсоюзе. Сдали паспорта водная и вело федерации,  клубы г.Стерлитамака, ЦДЮТ г.Белорецка, "Вита", "Гастелло".  Надо сделать так, что бы паспорта были насыщены не только информацией сегодняшнего дня, но и содержали сведения исторического плана. Время неумолимо, все меньше остается в строю тех, кто в 1950-1960-ые годы закладывал фундамент башкирского туризма. И если сейчас не восстановить хронику тех событий, то потеряем связь времен, а дерево, как говорится, сильно своими корнями. Надо договориться с Минспортом РБ и увязать аккредитацию федераций и клубов с финансированием, нет аккредитации - нет и финансирования. 

Все официальные документы ТСС РБ размещены  у нас в интернете. Своего сайта Турсоюз не имеет, но пользуется любезностью Бадамшиной Г.А. и Верхотурова М.А., за что им надо выразить нашу признательность. Помимо этого информационная деятельность осуществляется членами ТСС РБ путем публикаций  в СМИ, демонстрацией фото и видеоматериалов на республиканских конкурсах. Это способствует  пропаганде не только видов туризма и экзотики путешествий, но и несет в себе профилактическую функцию, сообщая об источниках опасности на маршруте,   способах и путях безопасного прохождения конкретных локальных препятствий. 

Большое значение для повышения квалификации туристского актива имеет участие в рабочих мероприятиях, проводимых Турсоюзом России. Обычно приглашается руководитель ТСС или конкретный человек для выполнения конкретной работы. В последнее время у нас сложилась практика направления на так сказать присутственные мероприятия (Советы, конференции, съезды) каждый раз новых людей из актива в качестве  поощрения за общественную работу. Приглашения на целенаправленные мероприятия  по персональному вызову ТСС России надо расценивать как высокую оценку деловых и профессиональных качеств наших ребят. Ежегодно Минспортом РБ по ходатайству нашего ТСС на подобные мероприятия командируется 5-7 человек. Так, уже в этом году были командированы 3 водника, 1 пешеходник и 1 от ЛОЖВ. 

Начинает приобретать популярность зародившийся в федерации водного туризма подсчет личного и клубного рейтингов. Сейчас это уже практикуется у спелеологов и ЛОЖВ. Надо добиться, что бы все федерации проводили свой рейтинг. В этом году в рамках чемпионата Урала впервые был проведен рейтинг федераций ТСС РБ. Эту практику следует продолжить и в последующие годы. 
        С  2001 года стал подводится рейтинг регионов России по развитию самодеятельного туризма.  Тогда  мы в этом рейтинге заняли 8 позицию при 18 регионах, подавших отчеты. По итогам прошлого года наша позиция стала 10, но уже среди 44 регионах.  Анализ показывает, что в рейтинге мы стоим выше всех других регионов Поволжского федерального округа,  наших соседей и традиционных соперников. Так, Татарстан занимает 17 строчку  рейтинга, Пермская область - 24,  Свердловская - 27, Челябинская - 28, Оренбург -  34, Тюмень - 41. Анализ показывает, что для успешного участия в рейтинге надо еще и в срок отчитываться, предоставляя полную информацию. Мы могли бы заработать еще больше баллов, если бы свою информацию вовремя представили все низовые МКК.

Если раньше спортивный туризм еще как-то пользовался собственнос-тью профсоюзов, то после ее приватизации, он стал полностью отделен от ка​кой-либо собственности, как в городе (клубы), так и в природной среде (турбазы, приюты). А для дальнейшего развития туризма как воздух нужен республиканский туристский центр или, если хотите, Дом туризма РБ,  кото​рый занимался бы проведением основных республиканских массовых ме​роприятий, подготовкой кадров,  работой с районами Башкортостана. У этого вопроса три составляющие: помещение, штат, финансы. В  современных условиях вопрос безусловно сложный и говорим о нем мы давно и много. Для тех, кто этим занимается его решение  становится делом чести, доблести и, в какой-то мере, даже геройства. 

В настоящее время в ряде ре​гионов России начинается создание спортивных туристских центров напо​добие ранее существовавших альплагерей. Например, Гуамка на Западном Кавказе, в Москве - Центр "Святогорово". У нас в Башкортостане есть немало мест, где природные возможности позволяют иметь такие центры. Одно из них - г.Белорецк, где на базе местного ЦДЮТ можно создать такой центр. Фактически ЦДЮТ и так выполняет функции спортивно-туристского центра, но не на современной, а на нищенской базе.

2003 год объявлен в Башкортостане Годом спорта и здорового образа жизни. В решении поставленных задач важная роль отводится туризму. Как массовому, так и спортивному. Турсоюзу предстоит усилить это направ​ление своей работы. Актив Союза должен возглавить эту чрезвы​чайно ответственную работу с населением и в особенности с детьми и молодежью.

Спасибо за внимание!

